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ročník XXIX. číslo 1/2020

ÚVODNÍ SLOVO 

Drmoulský
ZPRAVODAJ
Vážení občané,

na obci jsme chvilku zvažovali, zda neodložit vydání tohoto zpravodaje. Nakonec jsme se dohodli, že když se snažíme fun-
govat v rámci možností i v ostatních činnostech normálně, měl by i zpravodaj vyjít v plánovaném termínu. Jsem rád, že i přes 
obtížnější soustředění na psaní příspěvků všichni spolupracovníci dodali své příspěvky a můžete tak dostat do rukou - jak věřím 
- plnohodnotné číslo. 

Asi nepřekvapí, že tento úvodník měl být o jiném tématu, ale nelze se prostě nezmínit o současném stavu. 

Málokdo před pár týdny čekal vypuknutí celosvětové epidemie koronaviru. Během pár dní došlo po celém světě k zásad-
ním změnám ve fungování společnosti. Ve jménu zvládnutí zdravotní krize dochází k razantnímu omezení osobní svobody  
a omezování ekonomických aktivit. Po zvládnutí zdravotní části krize nás ná-
sledně čekají s velkou pravděpodobností významné ekonomické a později  
i sociální problémy spojené s útlumem ekonomických aktivit.

Pokud se vrátíme na počátek současného stavu, podobně jako v poslední 
finanční krizi přibližně před dvanácti lety se ve veřejném prostoru argumen-
tovalo, že se České republiky problém nové virové infekce netýká. Tato naivní 
směs pýchy, ignorantství a zpupnosti způsobila značné zpoždění v připrave-
nosti veřejné správy na současný stav.

Je však již vidět pozitivní vývoj. Vláda pochopila, že za politiky nemají 
stát skrytí marketingový poradci, že se některé věci prostě „neokecají“ a že  
za vládou mají stát dobře viditelní respektovaní odborníci ve svém oboru. Také 
vláda pochopila, že zákon o krizovém řízení má svůj praxí ověřený význam  
a zřídila krizový štáb.

Krize ukázala, že složky integrovaného záchranného systému jsou schopny 
pomáhat dlouhodobě i pod velkým tlakem, za což jim děkujeme!

Objevili se další pozitivní věci, které se stali pozitivním překvapením. Lze to 
nazvat jako restart lidství, člověčenství a dobrovolnictví. I v naší obci nabídlo 
pomoc více jak deset lidí přímo z obce. Velice si toho vážíme a zmiňujeme to  
v samostatném článku. Je to velký příslib do budoucna. 

Za obec mohu slíbit, že se budeme snažit dále pracovat na správě a rozvoji 
obce, jak nejlépe umíme. Jsem nyní rád, že se podařilo všechny investiční akce 
dokončit ke konci loňského roku. Je pravděpodobné, že budeme muset nyní 
některé plánované záměry posunout v čase a zároveň přehodnotit finanční 
možnosti obce, dle předpokládaného ekonomického poklesu v dalších letech. 

Závěrem děkuji všem zodpovědným občanům, že dodr-
žují nařízení a doporučení a jsou ohleduplní ke svému okolí 
a pomáhají si. Jsme bohužel stále na začátku - čeká nás slo-
žitý několikatýdenní proces zvládnutí zdravotní části krize 
a následně nepředvídatelné socioekonomické problémy. 
Věřím, že to zvládneme. 

Ing. Josef Švajgl
starosta obce

Zamrzí, že uvedená směs pýchy,  
ignorantství a zpupnosti dosud  
neopustila některé jedince v naší obci, 
kteří nejsou schopni respektovat dopo-
ručení a nařízení a sobecky mají pocit, že 
se jich současný stav netýká. Předpoklá-
dám, že tito lidé doplatí na svoje postoje 
po skončení akutní fáze zdravotní krize, 
protože často působí v oblastech, které 
budou zasaženy následnými socioeko-
nomickými problémy nejvíce. 

Prosím, nebuďte sobečtí a přemýšlejte! 
Více nakažených znamená více obětí, 
delší karanténu a hlubší ekonomický 
propad.

Je smutné, že jsou i firmy, které se sna-
ží využít současného stavu k prosazení 
svých zájmů na úkor obce či jejích obča-
nů. Buďte prosím obezřetní a nenechte 
zneužít svého strachu a obav.



2

Drmoulský zpravodaj č. 1/2020

Luční ulice - rekonstrukce vody a silnice  
Na jaře loňského roku obec podala žádost o dotaci na re-

konstrukci části Luční ulice. Bohužel kvůli vysokému počtu 
žádostí o dotaci žádost skončila mezi náhradníky. Od začátku 
jsme však věděli, že poptávka po těchto dotacích bude velká. 
Zdánlivě marná snaha z loňského roku se však nakonec ne-
čekaně vyplatila. Ministerstvo pro místní rozvoj ČR rozhodlo, 
že v letošním roce výzvu na dotace na silnice pro malé obce 
nakonec nevypíše a uspokojí náhradníky z loňského roku.

V návaznosti na dohodu  
z loňského roku se společ-
ností CHEVAK Cheb, a. s., před 
rekonstrukcí povrchu tato 
společnost provede výměnu 
zastaralého a silně porucho-
vého vodovodního potrubí  
v této části obce. Potrubí 
bude vyměněno od Plzeň-
ské ulice až po napojení  
na Severní ulici. Zahájení 
akce se předpokládá v dub-
nu. Po výměně potrubí dojde 
k rekonstrukci povrchu. 

V průběhu akce dojde k dopravnímu omezení provozu  
na Luční ulici. Věříme, že se obci podaří vysoutěžit dodavate-
le tak, aby obě akce navazovaly a omezení trvalo co nejkratší 
dobu. Věříme zároveň, že letos skončí sázky technických pra-
covníků Chevaku, kolikrát ročně na Luční ulici přijedou kvůli 
poruše…

Dozor akce za CHEVAK Cheb, a.s. 	 Dozor akce za obec:
Richard Ondruch			  REPRESENT - inženýrská a
Tel.: 739 543 401			   znalecká kancelář s.r.o.
E-mail: ondruch@chevak.cz	 Ing. Pavel Jaroš
				    Tel.: 608 028 068
				    E-mail: represent@atlas.cz

Oprava ploch před školkou
Obec využívá současného uzavření školy a školky a opravila 
plochu mezi školkou a kontejnery. Kromě narovnání zborce-
ných kanálů došlo k opravě výtluků a popraskaného asfaltu. 

Obnova cedulí u úřadu
Po mnoha letech byly 

obnoveny uvítací cedule se 
základními informacemi o 
obci. Pracovníci obce pro-
vedli demontáž stávajících 
cedulí, nosná konstrukce byla 
obroušena a znovu natřena. 
Tyto práce provedli zaměst-
nanci obce, pan Matoušek a 
pan Kotous. 

Na takto opravenou kon-
strukci byly osazeny tabule, 
které zpracovala na základě 
zaslaných podkladů firma 
Ing. Miroslav Horák – Region 
Design. Cedule obsahují informace pro prvotní seznámení ob-
čana s obcí. Jako doprovodná grafika byla zvolena stylizovaná 
perokresba, použitá již na loni vydaných kalendářích, která 
„stárne“ pomaleji než běžné fotografie. Doufáme, že se cedule 
budou líbit. 

V současnosti připravujeme i obnovu uvítacích cedulí  
na příjezdech do obce.

Jednou větou
■ Ke konci srpna byly předloženy návrhy na novou tělocvičnu. 

■ Školní družina je díky dostavbě přístavby školy přestěhována 
z budovy obecního úřadu zpět ve škole, je uklizeno, vymalo-
váno.

■ Rozpočet obce byl schválen v prosinci, největší změna je  
u příspěvku na činnost obecních lesů, který byl navýšen  
na 2,1 mil. Kč z důvodu málo rentabilní těžby, boji s kůrovcem 
a nutnosti zachovat péči o les ve vlastní režii.

■ Hospodaření lesů skončilo mírným ziskem, ale bez dotací od 
obce, kraje a ministerstva by současné hospodaření lesů bylo 
ztrátové.

■ Projektová dokumentace na úpravu ostrůvku na Plzeňské 
křižovatce spojená s malou úpravou křižovatky je připravena 
k realizaci s odhadovanými náklady 0,5 mil. Kč, bohužel v sou-
časné situaci bude obtížné ihned najít finanční zdroje.

ZPRÁVY Z OBCE 
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■ Začala příprava projektové dokumentace na obnovu  
zatrubněného přítoku z horního rybníka do rybníka na návsi.

■ Jsme rádi, že se všechny loňské akce podařilo dokončit  
a proplatit všechny dotace a výsadby do konce roku.

■ V pátek 27. 3. jsme na obce obdrželi jako pomoc od kraje 50l 
desinfekce pro potřeby školy, školky, obce a hasičů a zároveň 
si hasiči vyzvedávají první ochranné pomůcky od složek IZS.

■ Ekonomickým dopadem současné pandemie je obdobná 
situace jako s ekonomickou krizí (cca od 2008) jsou zpochyb-
ňovány všechny dotační programy, bez kterých bohužel mů-
žeme realizovat jen menší akce a připravovat se na časy lepší.

■ Současná koronavirová situace může vymazat nebo zpoma-
lit mnoho plánovaných akcí, nicméně zkušenost z finanční kri-
ze ukazují, že v lepších časech štěstí přeje připraveným nicmé-
ně z plánování je nyní spíše hod kostkou…

Josef Švajgl

■ Je podána žádost o devadesátiprocentní dotaci na Minister-
stvo financí ČR na opravu houpajících se podlah v prvním pa-
tře budovy ZŠ, výměnu starých podlahových krytin a výměnu 
plynových kotlů v budově ZŠ i MŠ.

■ Žádost o dotaci na nádrže na dešťovou vodu pro její zpětné 
využití za budovou kulturního domu úspěšně prošla formál-
ním hodnocením - v případě získání pětaosmdesátiprocentní 
finanční podpory se předpokládá realizace v příštím roce.

■ Dokončuje se projektová dokumentace pro stavební povole-
ní na cyklostezku Hamrníky - Drmoul, kde byla zároveň podá-
na žádost o dotaci na první etapu - od obce k mostu.

■ Děkujeme radě Města Mariánské Lázně za schválení Seni-
or Taxi pro naši obec a netrpělivě čekáme na návrh smlouvy  
na tuto službu.

■ Pro naše hasiče bylo požádáno na náš kraj o Pořízení izolač-
ních dýchacích přístrojů přetlakových pro JSDH Drmoul.

■ Stále probíhá příprava projektové dokumentace na rekon-
strukci ulice K Lidu.

Prosím, respektujte pravidla dopravního provozu při parkování vozidel na obecních komunikacích. Přibývá opráv-
něných stížností občanů i institucí na parkování, zejména v ulici Školní a Vodní.
Jedná se o parkování v protisměru, zhoršování rozhledových poměrů na výjezdu na další komunikace, blokování 
sousedů ve výjezdu z jejich nemovitostí a nemožnost průjezdu vozidel integrované záchranné služby. 

Prosím, respektujte pravidla a také majetková práva ostatních vlastníků!

VY, KTEŘÍ TOHLE DĚLÁTE, PROSÍME, ZAMYSLETE SE NAD SVÝM CHOVÁNÍM

Častá situace na dětském hřišti na Plzeňské Téměř každodenní situace na zastávce u školy
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Rozpočet obce a Lesy Drmoul, s.r.o.
Na konci loňského roku byl schválen rozpočet obce, oproti 

minulým letům je hlavní změna v částce, kterou obec přispí-
vá na Lesy Drmoul, s.r.o. Částka byla navýšena na 2,1 mil. Kč. 
Důvodem je nerentabilní těžba dřeva a nutnost zajistit péči  
o obecní lesy. 

S ohledem na péči o lesy nejsou v rozpočtu žádné větší 
investice. V této oblasti jsme hodně závislí na dotacích, kte-
ré jsme sice zvládli úspěšně podat, ale rozhodnutí a časový 
harmonogram si v nynější situaci nikdo netroufá odhadnout. 
Všechny plánované projektové práce zatím pokračují s mír-
ným zpožděním, způsobených karanténou.

Ing. Josef Švajgl
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Než se tedy pustíme naplno do práce 
na našich zahradách a domech, hned mě 
napadá první v loni schválená vyhláš-
ka číslo 1/2019 – O stanovení systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídě-
ní, využívání a odstraňování komunál-
ních odpadů a nakládání se stavebním 

odpadem na území obce Drmoul. Tak… dlouhý název vy-

Obecně závazné vyhlášky obce Drmoul
Co se změnilo?

Možná jste úplně všichni nezaznamenali, že v roce 2019 do-
šlo ke změně tří obecně závazných vyhlášek obce. A protože 
většina z nás v důsledku různých nařízení okolo současné hro-
zby šíření virové nákazy bývá častěji doma, koukat do počítače 
nebo sledovat televizi se také nedá celý den, věřím, že malé 
připomenutí ohledně dodržování některých pravidel obce 
nezkazí požitek třeba z čerstvě zalité kávy, u které jste začali 
prohlížet tento zpravodaj. 

Informace o tříděném odpadu
Přinášíme krátké shrnutí k tříděnému odpadu v obci  

Drmoul. Od 7. 4. 2020 opět probíhá svoz bioodpadů. V naší 
obci se nacházejí 4 nádoby, které jsme již vyndali k užívání od 
jara do podzimu. Zároveň připomínáme, aby byl dodržován 
pořádek okolo kontejnerů, zejména u kartonů a krabic, vha-
zovat řádně sešlápnuté, aby se do kontejneru vešlo co nejvíce. 
Prosíme, kontejnery na trávu a větve rozlišujte, s každým od-
padem se nakládá dále jinak. Když daný kontejner vyvážíme, 
je potřeba jej rychle vrátit zpět a nezdržovat se např. vyndává-
ním větví z hromady posekané trávy. Než se vrátíme s kontej-
nerem zpátky, prosíme, nenechávajte nám složenou hromadu 
trávy na místě, kde má stát kontejner. Pokud plánujete vyhodit 
větší objem odpadu, zkuste přizpůsobit využití kontejnerů tře-
ba podle termínu svozu. Jakékoliv dotazy, připomínky nebo 
jiné podněty nám můžete dát vědět na tel. č. 354 671 121 
nebo e-mailem na obec.drmoul@seznam.cz .

Gabriela Čeček Enders, Obec Drmoul, referent
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munikace I/21 do Trstěnic. 
Obchvat I/21 byl plánován s uvedením do předčasného uží-

vání ke konci května 2020. Nyní je tento termín ohrožen, díky 
koronavirové infekci. Zdraví pracovníků musí být na prvním 
místě. 

Pokud se jedná o další prováděné práce, tak na hlavní tra-
se se dále provádí pokládka nestmelených vrstev, štěrkodrť  
a mechanicky zpevněné kamenivo. Následovat bude poklád-
ka stmelených vrstev (asfalty). Na březen a duben je plánová-
na pokládka monolitických odvodňovacích žlabů a na duben 
až květen pokládka obrusné vrstvy na hlavní trase. Všechny 
mostní objekty hlavní trasy budou k předčasnému užívání 
samozřejmě dokončeny. V květnu letošního roku bude nutné 
provést svislé a vodorovné dopravní značení a osadit svodidla.

Termín dokončení celé stavby je v současné době posunut 
o 68 dní a to z důvodu přerušení prací na archeologických prů-
zkumech a výzkumech na listopad 2020.

V současné době řešíme změnu dopravního značení u od-
bočení z I/21 na silnici II/230 (Investor Karlovarský kraj) a to  
z důvodu dokončení této akce až koncem roku 2020.     

Práce na obchvatu
V současné době od 18. 3. 2020 pozastavila firma Eurovia 

CS práce z důvodu ochrany zdraví svých zaměstnanců, jejich 
okolí a rodin. Firma není schopna zajistit dostatečné množství 
ochranných pomůcek (respirátory, roušky apod.), tak minimál-
ně do 31. 3. 2020 z výše uvedených důvodů přerušuje stavební 
práce. Další dva členové sdružení, společnosti Algon a Berger 
Bohemia, pokračují v práci. 

Koncem ledna 2020 byly do předčasného užívání komu-
nikace Drmoul – Hamrníky s nadjezdem komunikace I/21  
na téže komunikaci – klíčové komunikace pro Drmoulské ob-
čany směrem na Mariánské Lázně.

Začátkem roku byla realizována dopravně inženýrská opat-
ření na komunikaci I/21 Chodová Planá – Trstěnice z důvo-
du napojení nově budované I/21 na stávající komunikaci od 
Chodové Plané, dále opatření Drmoul – Velká Hleďsebe. Toto 
dopravně inženýrské opatření je nutné k provedení zemních 
prací v napojení I/21 na nově vybudovanou komunikaci Cheb 
– Velká Hleďsebe. Následně bylo provedeno dopravně inže-
nýrské opatření před obcí Trstěnice od Chodové Plané a to  
z důvodu provedení nového napojení z nově budované ko-

povídá o všech činnostech ohledně odpadů na území obce 
Drmoul a snad, až na výjimky, se jím všichni řídíme. Samostat-
ný článek o termínech svozu odpadů najdete také v tomto 
zpravodaji a doufám, že z přiložené tabulky se budete lépe 
orientovat v tom, kdy, a který odpad nejlépe odvézt do kontej-
neru, aby nedocházelo k nepříjemným situacím. Tím myslím 
přeplněné kontejnery třeba na papír a plasty, ze kterých se při 
větším větru rozlétne několik nerozložených krabic nebo pytlů 
po okolí, ale také to, že se nám už několikrát objevil stavební 
odpad v kontejneru na větve, plechovky s barvou či staré trub-
ky opřené o kontejner na kov, vysypané kolečko trávy na místě 
kontejneru, který byl zrovna vyvážen pracovníkem obce... Vy-
hláška tedy upravuje systém třídění odpadů na biologické od-
pady rostlinného původu, papír, plasty včetně PET lahví, sklo, 
kovy, nebezpečné odpady, objemný odpad, směsný komunál-
ní odpad a nově jsou přidány jedlé oleje a tuky, které můžete 
vhazovat do označených nádob hnědé barvy. Tříděný, nebez-
pečný, objemný a stavební odpad můžete odevzdávat také ve 
sběrném dvoře v areálu bývalých kasáren v Klimentově. Svoz 
objemného a nebezpečného odpadu zajišťujeme dvakrát do 
roka, jen bohužel letošní březnový termín byl odložen, a o no-
vém termínu budeme s předstihem informovat. Občané si pla-
tí svoz komunálního odpadu podle zvolené velikosti popelni-
ce a četnosti vyvážení, jehož splatnost je do 30. 6. příslušného 
kalendářního roku. Jakékoliv požadavky na změnu velikosti 
nádoby či četnosti vyvážení, včetně výměny rozbité popelnice 
nebo reklamací, řeší referent obecního úřadu. 

Další aktualizovanou vyhláškou je číslo 
2/2019 – O místním poplatku ze psů. Po-
platek platí držitel psů starších tří měsíců, 
tedy povinnost nahlásit vznik poplatkové 
povinnosti je 15 dnů ode dne, kdy se pes 
stal starším tří měsíců, a nebo také ode 

dne, kdy si pořídil psa staršího tří měsíců. Ve lhůtě 15 dnů je 
nutné také nahlásit změny poplatkové povinnosti, tedy úhyn, 
darování či prodej, a také pořízení dalšího psa staršího tří mě-
síců. Bez nahlášení změn opravdu nemůžeme tušit, proč nám 
najednou posíláte větší či menší částku na účet obce. Výše 
poplatku zůstává 100,-Kč/rok za jednoho psa, za druhého a 
každého dalšího zaplatíte 200,-Kč/rok, splatnost je do 31. 3. 
příslušného kalendářního roku.  Ve vyhlášce najdete snížené 
sazby nebo osvobození z poplatkové povinnosti, ale také v 
jakém případě vás může čekat navýšení při nedodržení splat-
nosti či kdo je odpovědný za zaplacení poplatku.

Úplně největší změnou prošly poplatky 
pro místní poskytovatele úplatného poby-
tu osobám, které nejsou v obci přihlášené, 
tedy vyhláška číslo 3/2019 – O místním 
poplatku z pobytu. Touto vyhláškou jsou 
zrušené vyhlášky č. 2/2011 (O místním po-
platku za lázeňský nebo rekreační pobyt) 

a č. 5/2016 (O místním poplatku z ubytovací kapacity), a to s 
platností od 1. 1. 2020. Sazba poplatku je pevně stanovena na 
částku 20,-Kč za každý započatý den pobytu, splatnost je do 
30. dne následujícího měsíce po uplynutí čtvrtletí. Opět jsou 
ve vyhlášce upřesněny možnosti osvobození i navýšení po-
platků, a také evidenční povinnost a způsob evidence fyzic-
kých osob, kterým byl úplatný pobyt poskytnut. 

Plné znění všech platných obecně závazných vyhlášek na-
jdete na webu obce Drmoul, a jsou také k dispozici na obec-
ním úřadu v Drmoulu. Jakékoliv dotazy nebo bližší informace 
k vyhláškám a místním poplatkům podává referent obecního 
úřadu, můžete volat na tel. č. 354 671 121 nebo psát e-mailem 
na obec.drmoul@seznam.cz . 

Gabriela Čeček Enders, Obec Drmoul, referent         
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Před uvedením do předčasného užívání hlavní trasy plánu-
je vedení stavby ve spolupráci s investorem ŘSD ČR a společ-
ností zhotovitelů pod vedením firmy Eurovia CS, a.s. den ote-
vřených dveří, kdy si občané Drmoulu, Trstěnic a další zájemci 

budou moci projít, projet celou nově vybudovanou komuni-
kaci I/21.

Josef Švajgl, na základě informací Ing. Václava Skalického, 
asistenta správce stavby I/21 Trstěnice - Drmoul

Mariánskolázeňsko za zpracování žádosti o dotaci, společnosti 
Eurovia, a.s. za vykopání děr pro výsadbu a pracovníkům a dě-
tem ZŠ a MŠ Drmoul za spolupráci s přípravou komunitní části 
akce a také s výsadbou. Děkuji také zástupcům všech spolků  
a také občanům, kteří i v dopoledních hodinách přišli pomo-
ci s výsadbou. Čas byl zvolen s ohledem na školu a školku - 
přesto přišlo hodně lidí pomoci.

Jsem rád, že naše obec se může podílet na celostátní inicia-
tivě „Sázíme budoucnost“. Na výsadbu aleje přispělo Minister-
stvo životního prostředí ČR v rámci této iniciativy prostřednic-
tvím výzvy 9/2019 celkovou částkou 250 000,-Kč. Věříme, že se 
podařilo vytvořit nový krajinný prvek. 

Děkujeme ministerstvu za tuto podporu a věříme v její po-
kračování v dalších letech.

Josef Švajgl, starosta

Komunitní výsadba aleje 
V rámci programu na podporu iniciativy Sázíme budouc-

nost, kterou vyhlásilo Ministerstvo životního prostředí, a Stát-
ní fond životního prostředí ČR uvolnil finanční prostředky, 
získala obec 50 javorů k výsadbě aleje. V pátek 15. listopadu 
jsme se v dopoledních hodinách sešli se zástupci obce a míst-

Obec rozšířila vysazenou alej u hřiště
Na výsadbu dubnovou navázala obec v závěru loňského 

roku výsadbou téměř dvojnásobného počtu stromů - 50 ja-
vorů. Na základě pečlivé přípravy pod taktovkou pracovníků 
Lesů Drmoul, se výsadby zúčastnili všechny děti ze Základní 
a mateřské školy Drmoul a zástupci spolků, firem a občanů  
z obce a okolí. Díky přítomnosti více jak stovky lidí, byla zá-
kladní výsadba hotova během dvou hodin. 

Dovolím si na tomto místě trochu sebechvály. Naše obec 
byla první, kdo v našem kraji požádal o zmíněnou národní do-
taci. Termíny byly velice napjaté, protože pouze do konce roku 
bylo možné sázet mimo zastavěné území obce. Nakonec vše 
dobře dopadlo a v pátek 15. 11. 2019 proběhla výsadba. Záro-
veň na interaktivní mapě iniciativy „Sázíme budoucnost“ jsme 
v našem kraji získali pomyslné stříbrné místo. Toto by nebylo 
možné bez odvahy, iniciativy a znalosti mnoha lidí.

Rád bych ještě znovu poděkoval za pomoc s přípravou akce 
pracovníkům regionálního pracoviště Státního fondu životní-
ho prostředí za konzultace s přípravou projektu, svazku obcí 
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ních spolků u fotbalového hřiště. Zahájení se ujal pan starosta 
a školní Ekotým. Potom jsme vzájemnou spoluprací pomohli 
zasázet již připravené stromy. Ty jsme potom označili cedul-
kami - každý člen Ekotýmu si označil jeden strom. Další cedul-
ky si na stromy pověsili zástupci školy i školky, obce i spolků, 
kteří se této akce zúčastnili a v rámci svých možností pomohli. 

Sázeli, zalévali nebo připravili sladké občerstvení. Ekotým pro 
své spolužáky připravil poznávačku listnatých stromů a cedul-
ky k označení stromů.

Nyní si jen popřejeme, ať se stromům daří a rostou.

Mgr. Renata Rothová, koordinátorka EVVO

Naše první reálná pomoc přišla v podobě roznášení rou-
šek občanům starších šedesáti let. Než jsem stačila oslovit pár 
žen v obci, které rády šijí, sami se mi lidé nabídli s pomocí šít 
roušky. Za rekordní tři dny se jim podařilo ušít cca 250 kusů. 
Neuvěřitelná rychlost šití paní Aleny, Hanky, Jitky, Marušky  
a Věry umožnila našim občanům v nejrizikovější věkové sku-
pině bezpečný pohyb na veřejnosti. Ve chvíli, kdy je potřeba 
se před tímto virem chránit téměř okamžitě, je rychlá pomoc 
našim občanům velice žádoucí. Dámy, děkuji vám za skvělou 
spolupráci.

Po ušití bylo nutné zajistit roznos mezi naše nejstarší ob-
čany. Do této dobrovolnické činnosti se ke mně připojila 
paní Gábina, Jitka, Markéta a Veronika a podařilo se nám tak  
od středy do soboty roznést přes 250 roušek. I vám patří velké 
poděkování za spolupráci. 

Jelikož poptávka po rouškách byla nekonečná, šily hol-
ky dál a dál. Díky tomu jsme s děvčaty mohly roušky rozdat  
i mladším občanům. Nakonec jsme tedy rozdali přes 350 kusů 
roušek občanům ve věku 50+. A reakce lidí, u kterých jsme 
zdarma roušky odevzdaly? Překvapení, poděkování, radost  
v očích a pokora.   

Vážení občané, dávejte na sebe i na své blízké pozor a pro-
sím, dodržujte potřebná nařízení. Věřím, že díky tomu se nám 
podaří co nejdříve vrátit do našeho běžného života. SPOLEČ-
NĚ TO ZVLÁDNEME! 

Jana Mouchová 

Pár slov k současné situaci
Současné onemocnění přineslo nejen ohrožení života, ale 

také omezení osobních svobod a zvýšení nejistot do budouc-
nosti. Celá veřejná sféra spolu s integrovaným záchranným 
systémem se snaží zmírnit dopady onemocnění, rozložit ná-
běh onemocnění v čase tak, aby to byl zdravotní systém scho-
pen zvládnout. 

I když mě asi nikdo nepodezírá k lásce k současné vládě, 
je velice důležité dodržovat pokyny vlády i krizového štábu.  
Za naši obec o to všechny prosím! V opačném případě se stá-
vající stav bude dále přitvrzovat a bude to trvat o mnoho déle! 
Dopady do socioekonomického vývoje celé společnosti bu-
dou s největší pravděpodobností závažné.

Obci poskytuje informace několik subjektů: vláda, minister-
stvo zdravotnictví, ministerstvo vnitra, Karlovarský kraj, obec  
s rozšířenou působností Mariánské Lázně a hasičský záchran-
ný sbor našeho kraje. Nejdůležitější a nejrychlejší informace 
stále poskytuje hasičský záchranný sbor. V rámci naší obce 
dáváme informace na obecní web a facebook, zároveň se sna-
žíme informace roznášet ve formě letáků do schránek, aby se 
informace dostaly i občanům, kteří nepoužívají internet.

Kromě zdraví občanů musí být chráněno i zdraví zaměst-
nanců obce. Jsme rádi, že všichni zaměstnanci vyjádřily ocho-
tu naplno pracovat, a navíc pomáhat s případnými nákupy 
léků či potravin pro občany obce, kteří nemají možnost zajistit 
si tuto službu s pomocí rodiny, sousedů či přátel. 

K této pomoci se okamžitě přihlásili i naši dobrovolní hasi-
či a více jak deset dalších dobrovolníků z obce. Protože není 
možné pomoci najednou všem, zvolili jsme při pomoci klíč dle 
věku. O první reálné pomoci píše paní místostarostka níže.

Ještě si dovolím poznámku, že často nabízejí pomoc i lidé, 
kteří mají sami nebo v rodině starosti, přesto neváhají pomoci 
i svému okolí. O to více zamrzí, že se na sociálních sítích vy-
skytují jedinci, kteří pouze kritizují všechny okolo či chtějí na 
nouzi ostatních vydělat.

Naštěstí je jich menšina a většina občanů se chová odpo-
vědně a ohleduplně. Věřím, že to tak zůstane i následujících 
týdnech a vše zvládneme!

Ing. Josef Švajgl, starosta
25. 3. 2020
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předpokládalo.  Díky mezioborové spolupráci se nám podařilo 
utvořit si o sledované oblasti ucelený obraz. Na jeho tvorbě se 
podíleli odborníci z oborů, jako je palynologie, geologie, sedi-
mentologie, historie a v neposlední řadě archeologie. Celkový 
obraz byl dokončen dosazením do konkrétních dat, která byla 
získána díky radiokarbonové metodě.

Záchranný archeologický výzkum 
na k. ú. Trstěnice, Drmoul

Během archeologického výzkumu byl východně od obce 
Drmoul v trase silnice I/21 Trstěnice - Drmoul lokalizován 
pozůstatek mlýnského vodního náhonu. Z toho důvodu zde 
bylo přistoupeno k archeologickému odkryvu, který odhalil 
mnohem složitější vývoj sledované plochy, než se původně 

Kronika se tedy určitě změní, co však se určitě nezmění, 
je pouhá 4měsíční lhůta začátkem každého roku k sepsání  
a vytištění kroniky obce. Kdo někdy musel něco tak rozsáhlé-
ho v termínu napsat, ten ví, o čem je řeč! Abychom příští rok  
v této etapě práce novému kronikáři pomohli, bylo by už letos 
vhodné, aby zápisy jednotlivých akcí a událostí průběžného 
roku (bývá jich ročně kolem padesáti) nemusel provádět pou-
ze kronikář, neboť nemůže být u všeho (rodina, zaměstnání, 
nemoc), a hlavně: kdo lépe vidí např. do problematiky daného 
spolku, když ne vedení spolku? Své zápisy by tak mohl před-
kládat každý organizátor akce, aby měl jistotu, že jeho činnost 
bude v kronice pro příští generace správně zapsána. Navíc 
všechny organizace, instituce, spolky jsou stejně povinny svou 
činnost pravidelně hodnotit, a potom také mohou své zápisy 
vhodně využít k přípravě svých výročních zpráv nebo ke zkva-
litnění spolupráce s médii, zejména s tiskem. 

V současné době se dopisuje Kronika obce Drmoul za rok 
2019. Jsem šťastný, že k této práci už mohu přizvat i nové 
kronikářské adepty Hanu Kostohryzovou, Terezu Křižanovou 
a Markétu Gersdorfovou. Prosím, držte jim se mnou palce  
a podporujte jejich kronikářskou aktivitu. Děkuji.

Otto Bórik

Každý odchod je součástí života
Každý začátek má svůj konec, ale pokud se člověka týče,  

nikdo neodchází rád od rozdělané práce. Ani mně se z obecní 
kroniky neodcházelo lehce. Měl jsem rád svou práci i lidi pro 
něž jsem ji vykonával. Proto oceňuji, že jsem měl na novoroč-
ním setkání v kulturním domě možnost s občany se rozloučit, 
poděkovat jim za podporu a potvrdit jim příčiny svého odcho-
du.

Přes snahu nepodléhat projevům nemoci jsem už delší 
dobu nestíhal důležité akce a události v obci. O to víc mne mr-
zelo, že jsem nenašel nikoho ochotného vést kroniku. V každo-
denním zaujetí prací jsem zapomněl, jak rychle stárnu. Přitom 
jsem už v roce 2018 tušil, a od roku 2019 věděl, že potřeba kro-
nikáře je nanejvýš nutná, zejména z hlediska délky jeho přípra-
vy. Je mi jasné, že každá změna kronikáře mění také samotnou 
kroniku. Přitom nemám na mysli to okřídlené koště, co dobře 
mete, ale skutečnost, že do kroniky vstoupí nová osobnost, 
se svými životními hodnotami, zkušenostmi, dovednostmi  
a návyky. Mám eminentní zájem, aby se nový kronikář s využi-
tím mých letitých zkušeností co nejdříve zapracoval, byl v obci 
dobře přijat a pokračoval v samostatné kronikářské činnosti. 
To je důvod, proč jsem se rozhodl, že nového adepta připra-
vím osobně a pokusím se tak odčinit své pochybení. Doufám, 
že to stihnu.         

Zpráva z obecních lesů 
V letošním roce bude vysázeno v jarním období 4 200 ks 

listnatých sazenic a následně na podzim  8 200 ks listnatých 
sazenic. Cena jedné sazenice se pohybuje kolem 15 Kč (bez 
DPH). Dále proběhne stavění oplocenek v délce cca 1 500 me-
trů.

Nyní se kromě výsadeb v lesích uklízejí plochy od větví, 
které zbyly po těžbě kůrovcového dřeva a následků vichřice. 
Vichřice se bohužel nevyhnula ani našim lesům. Do března tak 
bylo vytěženo 350 m3 dřeva napadeného kůrovcem a 280 m3 
kalamitního dřeva po vichřici. Dále se musí opakovaně opra-
vovat poničené oplocenky, které poškozují popadané stromy, 
zvěř a bohužel i nenechavci a vandalové.

Lesy Drmoul, s.r.o  děkují panu Janu Baboučkovi za pomoc 
s nakládáním kontejnerů štěrkem na opravu lesních cest a 
dřívější pomoc bagrem, která spočívala v upravení přejezdu  
do lesa. Tuto práci vykonal zcela zdarma a velice ochotně. 

S jarním obdobím se chystá pravidelná údržba a čištění stu-
dánek. S ohledem na současný stav bohužel bez veřejnosti. 

V letošním roce se při údržbě zeleně plánuje ponechat vy-

brané pozemky kolem polních cest neposekané, aby nedo-
cházelo k tak silnému vysychání pozemků.
Výsledek hospodaření organizace Lesy Drmoul, s.r.o.

NÁKLADY 			   3 985 655 Kč
VÝNOSY 			   4 212 796 Kč
VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ 	  +227 131 Kč

Na kladném výsledku hospodaření se pozitivně podílí do-
tace od obce ve výši 1 000 000 Kč (příspěvek na péči o zeleň, 
dotace na javorové aleje, apod.), dotace od Karlovarského kra-
je na oplocenky  60 000 Kč a dotace z Ministerstva zemědělství 
ČR na zalesnění 145 000 Kč. Bez této podpory by byl výsledek 
hospodaření v minusu.

Věříme, že stát přijme pravidla pro pravidelný příspěvek  
na péči o lesy, podobně jako podporuje naše zemědělce.  

Zdeněk Egrmajer
zástupce jednatele Lesy Drmoul, s.r.o. 
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Začneme-li postupně, tak na sledované ploše se kolem let 
910 př. n. l. nacházela bažinná oblast s lesním prostředím, kde 
jednoznačně dominoval smrk. Již v tomto období zřejmě mu-
síme počítat s přítomností člověka. Na to nám poukazuje pří-
tomnost výrazného množství uhlíků ve vrstvách, které s tímto 
prostředím souvisejí. 

Výrazný lidský impakt se zde objevuje až v první polovině 
15. století (radiokarbonové datum 1415 +- 15 let). V této době 
dochází k odlesnění sledované plochy, na což poukazuje ustu-
pující pyl dřevin. K odlesnění dochází lidskou aktivitou, kdy 
se zde začíná ve větší míře aplikovat zemědělství. Nedlouho 
po odlesnění, zřejmě v návaznosti, je zde vybudována vodní 
plocha (rybník). Jednalo se o vodní plochu, která sloužila pře-
vážně k hospodářským účelům. Z vodních sedimentů pochází 
větší množství pylu konopí, které se v rybníku zřejmě máčelo. 

9

V rámci archeologického výzkumu byla pozornost také věno-
vána historii rybníkářství na katastru obce Drmoul a v přileh-
lém okolí. Díky tomu se podařilo zachytit rozsáhlou rybniční 
soustavu, která se do současnosti dochovala pouze v torzovi-
tém stavu. Studium písemných pramenů ukázalo, že rybnič-
ní hospodářství na drmoulském statku bylo tvořené zhruba 
dvacítkou vodních nádrží, které byly dobudovány nejpozději  
do konce 16. století. K částečné redukci sledované soustavy 
došlo do poloviny 18. století.

Zánik sledovaného rybníka klademe do závěru 18. století, 
kdy ještě jeho torzo sloužilo pro potřeby mlýna, který byl pů-
vodně založen na nestálé vodě. Až později byl v tomto pro-
storu vybudován mlýnský náhon, který nás na celou plochu 
upozornil.

Samotný mlýn byl založen v roce 1721. Prvním majitelem 
mlýna, který je zmíněný v písemných pramenech, byl Cornel 
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Arnold, který tzv. Zlatý mlýn koupil s jedním mlýnským ko-
lem a s blízkými loukami a polnostmi od vrchnosti v Chodové 
Plané v celkové sumě 280 zlatých. Následně dne 25. dubna 
roku 1756 byl tzv. Zlatý mlýn („Schlada - Slatta Mühle“) s při-
léhajícími polnostmi a všemi vodními právy zakoupen jistým 
Gottfriedem Glaßauerem (odtud pozdější druhý název mlýna 
– „Gottl Mühle“) v celkové sumě opět 280 zlatých.

V roce 1826 zakoupil mlýn od rodiny Glaßauerovi jistý  
Andreas Pawlik s manželkou Katharinou z Nového mlýna  
v chotěšovském panství. V celkové sumě 1960 florinů byl za-
koupen celý areál mlýna čp. 63, jež sestával z obytných a hos-
podářských staveb, jedněch mlýnských kamenů s přiléhající 
parcelou okolo mlýna a také nedalekých polností v celkové 
výměře 3 jiter a 325 čtverečních sáhů (cca 1,8 ha). Evidence 
stabilního katastru, sestavená pro obec Drmoul v roce 1838, 
uvádí pod stejným čp. 63 rovněž objekt kapličky v ploše  
5 čtverečních sáhů (cca 17 m2).

Na obecním úřadu je pro zájemce k nahlédnutí kom-
pletní nálezová zpráva o Záchranném archeologickém 
výzkumu na k. ú. Trstěnice, Drmoul. 

Rodina Pawliků vlastnila mlýn čp. 63 až do roku 1946, kdy 
byl jako poslední majitel nemovitosti veden Franz Hederer  
s manželkou Annou (za svobodna Pawlikovou). Rodina Hede-
rerova se stejně jako ostatní obyvatelé německé národnosti 
v Drmoulu, ocitla na seznamu nepřátelských osob podléha-
jících konfiskacím na základě dekretu presidenta republiky  
č. 108/45 Sb.

Opuštění mlýna a zároveň zánik mlýnského náhonu kla-
deme do závěru první poloviny 20. století. Již v roce 1949 je 
mlýn z důvodu své nepoužitelnosti nabídnut nedalekému ve-
litelství vojenského útvaru 2255 Hamrníky pro blíže nespeci-
fikované vojenské účely. Po převzetí objektu armádou došlo  
na počátku 50. let 20. stol. k rozsáhlému požáru mlýna a k ná-
sledné demolici všech objektů, včetně přilehlé kapličky.
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V pátek 10. ledna 2020 se v zasedací místnosti obecního 
úřadu konalo vítání občánků. 

Bylo mi potěšením přivítat mezi nové občany Drmoulu cel-
kem 6 dětí: 2 chlapce - Otu Dobrovolného, Mikuláše Králika  
a 4 děvčata - Natálii Kůtovou, Barboru Strejcovou, Viktorii  
Vocílkovou a Adélu Zitterbartovou. 

Jako každý rok se této slavnostní události zúčastnily i děti 
z místní mateřské školy pod vedením paní učitelky Aleny Ru-
bické a Veroniky Slepičkové. Básnička pro malého občánka 
u kolébky je při této události tradicí. Rodiče a jejich ratoles-
ti jsme obdarovali drobnými dárkovými předměty a věříme,  
že jsme se postarali i o milou vzpomínku na celý život. Díky 

paní Markétě Gersdorfové tak zůstane všem zúčastněným  
na památku i několik fotografií, na kterých letos nemohl chy-
bět ani čáp díky výtvarnému umění paní Lucie Klejnové. 

Těším se na další nové občany naší obce společně s jejich 
rodiči. 

Jana Mouchová, místostarostka obce
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Novoroční setkání s občany
Rokem 2020 jsme založili novou tradici - setkat se s občany 

první den v novém roce a prostřednictvím projekce si zavzpo-
mínat na rok minulý. Letos jsme z celé škály videí vybrali jen 
několik akcí. Na základě reakcí od občanů však můžeme už teď 
přislíbit, že v roce 2021 se budeme snažit promítnout veškeré 
akce uskutečněné v obci.  

Ale zpět k prvnímu ročníku: setkání s vámi se vydařilo, zú-
častnili se mladší i starší občané a i když jsou na fotografii vi-
dět prázdná místa, není to z důvodu malé účasti, nýbrž proto, 
že nikdo z přítomných nechtěl sedět v první řadě. Nový rok  
s námi přišlo přivítat kolem stovky občanů. To je velmi pěkné. 

Po hodinovém promítání jsme veřejně poděkovali za vy-
nikající práci kronikáře, panu Otu Bórikovi, který v tento den 

DĚNÍ V OBCI
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oznámil oficiální odchod z funkce kronikáře. Vyzval zároveň 
přítomné, aby se ve svých řadách porozhlédli po někom no-
vém a ochotném, který by pokračoval v jeho práci. Vypadá to, 
že hledání je úspěšné. 

Venku už se setmělo a tak nastal čas vypustit lampiony štěs-
tí. Tím jsme zakončili velmi vydařený první den v roce 2020,  
a i když máme před sebou ještě několik měsíců tohoto roku, 
už se těším na novoroční setkání v roce příštím. 

Jana Mouchová

Masopust
Sobota 29. února 2020 patřila v naší obci oslavám MASO-

PUSTU. Program byl jako každý rok bohatý a veselý. Co všech-
no jsme tedy společně prožili? V 15.00 hodin zahájil soubor 
Marjánek se souhlasem starosty obce odpolední oslavy, poté 
vystoupily děti ze základní a mateřské školy v Drmoulu a ná-
sledoval průvod, na jehož začátku vyjel traktor zapůjčený  
od pana Lazura. Během průvodu se o hudební doprovod po-
staraly paní učitelky Zdeňka Hurtová a Veronika Slepičková. 
Klidný průběh na hlavním tahu, Plzeňské ulici, zajistili místní 
hasiči. I v letošním roce nám paní Gregušová poskytla prostor 
pro jednu zastávku, kde na nás čekalo sladké a teplé občer-
stvení. Někdo chutnal koláčky a čaj nebo svařáček a někdo se 
oddával tanci. Každý se zabavil podle svého. 

Na sále nás čekala kapela souboru Marjánek, která se posta-
rala o masopustní hudební vystoupení. Poté je na pódiu vy-
střídala paní Kubínová s panem Babičkou. Ti nám hráli nejen 
k poslechu, ale i tanci až do 19té hodiny. Na programu bylo 
také několik soutěží. Nejdříve jsme se snažili zabavit naše nej-
menší. V první soutěži si děti vyzkoušely ulovit velkou jitrnici 
na provázku. Druhá soutěž byla pohybová - úkolem páru bylo 
udržet během tance mezi čely co nejdéle nafouknutý balonek. 
A musím dodat, že zájemců o soutěže bylo opravdu hodně  
a děti byly moc šikovní. 

Nezapomněli jsme ani na soutěže pro dospělé. V loňském 
roce se ujala soutěž v pojídání zelí čínskými hůlkami a v pití 
piva brčkem. Nebyl proto důvod zařadit do programu jiné sou-

těže. Zajímavé bylo složení soutěžících - v pojídání zelí soutě-
žily pouze ženy, v pití piva se našel jeden odvážný muž. V obou 
soutěžích vyhrála na plné čáře paní Maruška, která nemusí  
do příštího roku vůbec nic trénovat - její rychlost v pojídání  
a pití byla neuvěřitelná!

K zabavení dětí během odpoledne sloužila tzv. masopustní 
dílna, kde si děti mohly vymalovat vlastní škrabošku. O občer-
stvení se postaral pan Milan Roth z Hospůdky na hřišti. Opět 
pro nás připravil velmi dobrou tlačenku, jitrnice i jelítka. Panu 
Rothovi patří poděkování za zajištění koblížků pro děti ze zá-
kladní a mateřské školy, kteří zahajovaly oslavy. 

Každý rok se mezi námi najde i mnoho lidí v těch správných 
masopustních kostýmech, za které vám patří velké díky. Mezi 
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těmi bez kostýmu nebyl snad nikdo, kdo by neměl na své tváři 
srdíčko od děvčat z Marjánku.  

Nikdo z nás však netušil, že tato kulturní akce v obci bude 
na dlouhou dobu tou poslední. Jsem tedy ráda, že se nám toto 
odpoledne vydařilo, všichni jsme byli veselí a správně maso-
pustně hluční. Děkuji ještě jednou všem za účast a organizá-
torům za přípravy. 

Počátkem března nás už čekaly jen zprávy o zrušených či 
odložených akcích, u kterých nedokážeme sdělit nový náhrad-
ní termín. Dětský karneval zrušený, velkokapacitní kontejnery 
odloženy, taneční kurzy pro jednotlivce pozastaveny, veliko-
noční dílny zrušeny. Následuje stavění májky a čarodějnice, 
memoriál Josefa Korouse, dětský den – bohužel ani u těchto 
akcí nedokážeme říct nic určitého. Snad jen prosím, sledujte 
více naše webové stránky www.obecdrmoul.cz či Facebook 
Obec Drmoul, kde se snažíme vkládat vše aktuálně. Už jsme 
ve více případech využili i obecní rozhlas. Těšíme se, že vám 
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prostřednictvím těchto informačních kanálů již brzy sdělíme 
termín nějaké společenské akce.  

Jana Mouchová  
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Soutěž o nejhezčí a nejoriginálnější velikonoční výzdobu 
Bohužel, nám okolnosti ohledně pandemie COVID-19 letos nedovolí uspořá-

dat již tradiční velikonoční výstavu a dílny. Přesto bychom o Vaši originální ve-
likonoční výzdobu a výrobky neradi přišli, a tak vyhlašujeme pro občany Obce 
Drmoul soutěž o nejhezčí a nejoriginálnější velikonoční výzdobu. 

Stačí jen Vaše výrobky, či vnitřní nebo venkovní velikonoční výzdobu 
vyfotit  a poslat do 22. dubna 2020 

na emailovou adresu obec.drmoul.soutez@seznam.cz. 

Po tomto datu budou vybrány 3 nejhezčí fotografie a výherci obdrží malé od-

měny. Fotografie budou zveřejněny v příštím čísle Drmoulského zpravodaje. 
O ty ostatní fotografie ale nepřijdete, zveřejníme je ne webových stránkách 
obce. 

„Stezka bystrého zajíčka po síti“ 

V době, kdy všude okolo nás jsou samé smutné zprávy ohledně koronaviro-
vé pandemie, jsme nechtěli zapomenout na velikonoční svátky a tak jsme 
především pro naše děti připravili pro zpestření malou on-line velikonoční 
hru nazvanou „Stezka bystrého zajíčka po síti“. Cílem hry bylo vyplnit správně 
hrací kartu a odkrýt vzkaz od letošního velikonočního zajíčka. 

Každý den v období od 1. 4. do 9. 4. děti nacházely na webových stránkách 
Obce Drmoul a na Facebooku Obec Drmoul úkol. 
Hra byla vytvořena pro dvě věkové kategorie: I. věková kategorie: 4 – 7 let, II. 
věková kategorie: 8 – 12 let. 
Prvních 15 úspěšných luštitelů v každé věkové kategorii odměníme malou 
sladkou pomlázkou. O výsledku hry vás budeme informovat v dalším vydání 
zpravodaje. 

Šikovné ručičky ze ZŠ Drmoul

Na nástěnce na kulturním domě jsou vystaveny výrobky žáků ze ZŠ, které  
měly být součástí velikonočního programu na sále dne 5. 4. 2020. Tuto  
výstavu jsme vytvořili jako momentální nápad, jelikož nám přišlo líto, že 
tak krásné výrobky dětí nebudou spatřeny na veřejnosti. Věříme, že cestou  
kolem vám tyto práce vykouzlí nebo už vykouzlili úsměv na tváři a hlavně 
vám to připomnělo, že je kromě všech starostí i čas velikonoční. 

Žákům děkujeme za nápadité, barevné a veselé výrobky, které zdobí i kan-
celáře našeho úřadu. 



Drmoulský zpravodaj č. 1/2020

16

Židovská obec
Drmoulská židovská obec vznikla po roce 1680, a sice  

po vylákání Židů z Plané hraběnkou Marií Maximilianou von 
Sinzendorf. Útočiště našli v Chodové Plané a Drmoulu.

V roce 1767 bylo v Drmoulu 12 domů a obecní dům, v obci 
žilo 18 židovských rodin. 8. září 1767 byla zdejším Židům po-
tvrzena a rozšířena práva na obchod, provozování živností, 
která jim byla udělena hrabětem Franzem Ferdinandem z Hai-
mhausenu. Tím byli chodovoplánští a drmoulští Židé provždy 
osvobozeni od obsazení domů vojskem a od jiných břemen. 
Dále bylo Židům dovoleno o šabatu a jiných židovských svát-
cích povolat na práci za odměnu křesťany. Jako daně - poplat-
ky měli Židé odvádět vždy za půl roku (na sv. Jiří a sv. Havla)  
za obytný dům 7-8 zlatých, za osobu 5 zlatých, vdova 45 krej-
carů, svobodný syn na 18 let 45 krejcarů, svobodná dcera nad 
18 let 30 krejcarů; za synagogu 1 zlatý 30 krejcarů, za rabína 
1 zlatý, za kantora (školního zpěváka) 30 krejcarů. Novoroční 
poplatek činil 3 zlaté. Drmoulští Židé byli povinni odebrat roč-
ně z panské palírny 200 českých žejdlíků pálenky; z každého 
vědra košer vína museli odvést vrchnosti 30 krejcarů. Hrabě 
Kajetán přidělil Izraelitům v Drmoulu rabína za 115 zlatých 
ročně (14.11.1843). 

Izraelitům, čítajícím přibližně 100 osob, patřila v roce 1803 
(pozn. správně je rok 1801) postavená a v roce 1903 (pozn. 
správně je rok 1901) přestavěná synagoga v centru obce a ži-
dovský hřbitov v lese na Panském vrchu, zvaný Walala, který 
byl farním hřbitovem pro 16 okolních obcí. Židovské domy 
byly až do založení nových pozemkových knih číslovány  
po svém, a sice římskými číslicemi. Farnost drmoulské židovské 
obce soudního okrsku Planá zahrnovala obce Drmoul, Skelné 
Hutě, Zadní Chodov, Trstěnice s Horní Vsí, Broumov, Chodov-
skou a Plánskou Huť; ze soudního okrsku Kynžvart obce Tři 
Sekery (Kynžvartskou a Tachovskou část), Klimentov, Slatinu, 
Tachovsku Huť, Krásné, Velkou a Malou Hleďsebi (rok 1896).

Před připojením Sudet k Německu uprchlo 35 Izraelitů vět-
šinou do vnitrozemí Čech, zanechali doma všechen majetek.

Cech sv. Víta

K obci a škole Drmoul patřila vesnička s vlastním číslová-
ním domů Cech sv. Víta, s jedenácti domy a 53 obyvateli v roce 
1926 (v roce 1788 zde bylo 5 domů). Nalézalo se zde měděné 
rudné dílo, které bylo v provozu od začátku 17. století a ještě 
za hraběte Zikmunda z Haimhausenu (1724-1793) produko-
valo vysokou těžbu. Rudy byly taveny v sousedních Hutích.  
V roce 1756 byl důl vytopen, když mistr zapomněl uzavřít 
rybniční hráz. Podle jiných zdrojů byl důvodem uzavření dolu 
nedostatek výtěžku rudy. Následkem toho byly četné velké 
písečné haldy využívány pro výrobu kamence a vitriolu, která 
prý trvala 50 let. Radioaktivní voda vytékající ze štol zničila pří-
rodu. Před lety byla v Cechu také hrnčířská dílna, která již také 
neexistuje (cca od roku 1896).

Panský vrch

Zámecký urbář plánského panství z roku 1641 popisuje po-
plužní dvůr na Panském vrchu takto: 

Dům je postaven z kamene, zastřešen podélnou střechou, 
uvnitř jsou klenuté světnice a přitom taktéž dvě klenutí;  
(ve dvoře) stáj vystavěná ze dřeva, pro 26 stání, po levé ruce 
je postavena stodola ze dřeva se dvěma studnami a jedním 
ohrazením, po pravé ruce dřevěná stáj pro 20 kusů, vzadu 
je zahrada s ovocnými stromy na velké rozloze. Jeden malý 
domek je také ze dřeva, kde má obydlí hrobník (Grabasch?),  
na poli ovčín postavený ze dřeva pro 500 kusů. 

Drmoul ležící u Panské silnice, velmi trpěl tažením vojsk  
a požáry. Obzvláště během 30-leté války musel Drmoul vel-
mi trpět, byl rabován díky střídavému obsazení (přáteli - ne-
přáteli / císařským 
vojskem - Švédy).  
8. května 1643 zapla-
vila švédská vojska  
za vedení generála 
Königsmarka celé 
okolí. Vojáci vše dran-
covali a to málo zví-
řectva, co lidé měli, 
jim vzali a prodávali  
v Tirschenreuthu sko-
ro zadarmo.

Výňatky z knihy pana Rudolfa Sticha, rodáka z Drmoulu – III. část

Z HISTORIE OBCE

Chebská hrázděnka  
na Panském vrchu. 
Je to jediná z mnoha 
hrázděnek na Panském 
vrchu, která se docho-
vala ve své původní for-
mě. Obr. z roku 1978.

Cech sv. Víta v zimě

Dolní Cech, po roce 1936
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Gottlův mlýn

V roce 1721 koupil Cornejli Arnold od chodovoplánského 
panství mlýn tzv. Schlada-Mühle (Zlatý mlýn) s poli a loukami 
za 280 zlatých. Zaplatil 80 zlatých a 30 zlatých splácel ročně až 
do úplného zaplacení. Obyvatelé Drmoulu byli povinni v tom-
to mlýně mlít. Mlýnské kolo se nesmělo spustit bez vědomí 
vrchnosti, za každé překročení tohoto zákazu bylo vyhrožová-
no pokutou 10 zlatých, která „bude zaplacena panstvu“. Koupí 
tohoto mlýna byla kupci přislíbena výhoda stavebního ma-
teriálu. Předkupní právo si zajistilo chodovoplánské panství. 
Kupní listinu podepsal František Ferdinand hrabě Haimhausen  
1. července 1721.

V roce 1793 byl mlýn majetkem Gottfrieda Glasauera  
a podle něho s mlýnu říkalo „Gottlmühle“ - Gottlův mlýn.  
V roce 1826 koupil mlýn 63 Andreas Pawlik čp. 63 s manžel-
kou Katharinou z panství Chotěšov od Josefa a Rosaliny Gla-
sauerových za 1960 zlatých a 10 zlatých klíčovného. S výhra-
dou, že předkupní právo má stále vrchnost. 1854 přešel mlýn  
do majetku syna Josefa Pawlika. 1892 převzal mlýn jeho syn 
Johann Pawlik.

29. 7. 1907 zasáhl mlýn blesk střechou do obýváku. Otec 
mlynáře, sedící na lavici u kamen, byl sražen na podlahu  
a z lavice se odštípl po celé délce na čtyři prsty široký kus dře-
va. Starý mlynář přesto nebyl omráčen. V okenním výklenku 
sedící dcera mlynáře byla omráčena a probudila se až po šesti 
hodinách. Hned vedle sedící bratr byl stejně jako ostatní pří-
tomní ve světnici pouze v šoku. Blesk rozbil rámy obrazů, ho-
diny „švarcvaldky“ spadly na zem, kyvadlo zůstalo na zadním 
prkně hodin viset na zdi. Ciferník ležící na zemi ukazoval 3 ho-
diny odpoledne.

Druhý, západně od mlýna ležící rybník zvaný Horní byl sběr-
ným rybníkem z malého potůčku, založil jej 1872 Josef Pawlik. 
Mlýn má také mlýnské kolo, které je poháněno vrchní vodou, 
provoz mlýna je závislý srážkách.

Johann Pawlik, syn Josefa Pawlika, převzal mlýn od ro-
dičů. Měl sedm dětí, 4 syny a 3 dcery. Dcera Anna narozená  
27. 7. 1909 převzala mlýn od otce a provozovala jej spolu se 
svým manželem Franzem Hedererem. 1934 se jim narodila 
dcera Herta a 1940 syn Hermann. Rodina byla vystěhována  
4. 8. 1946 do bývalé „východní zóny“. 

Školství v Drmoulu 

V roce 1827 byla v Drmoulu zřízena filiální škola. Předtím se 
vyučovalo v tzv. zimní škole, protože nebyla k dispozici žád-
ná školní budova. Vyučovalo se od domu k domu a posléze 
pak v obecním domě čp. 25, až do roku 1846.  V tomto roce 
byla postavena budova školy čp. 83 (radnice), s jednou třídou 
a bytem pro učitele. Od 31. ledna 1861 do 15. dubna 1889 
měla židovská obec vlastní izraelitskou soukromou školu.  
Od 1. dubna 1874 byla obecná škola dvoutřídní, byla nutná 
přestavba školní budovy. Když byla 1. března 1886 otevřena 
3. třída, musela být z důvodu nedostatku místa pronajata jed-
na místnost u Eliáše Fleischnera čp. 117, a to na 6 let. Nynější 
škola byla 6. října 1895 vysvěcena. 1896 byla zrušena škola  
v Malé Hleďsebi a tamější děti chodily do školy v Drmoulu.  
Od roku 1896 byla v Drmoulu také hospodářská zimní škola. 
Stále se rozšiřující obec potřebovala další třídy, takže 1. 1. 1905 
byla v obecním domě otevřena paralelní třída. 27. listopadu 
1911 byla vysvěcena další přístavba školy, a tak mohly být 
všechny třídy umístěny v jedné budově.  

2. února 1912 byla otevřena 4. třída. 21. dubna 1912 byla 
dodatečně povolena paralelní 4. třída, která byla v roce 1922 
zrušena. V roce 1924 byla sloučena první a druhá třída a v uvol-
něné prázdné třídě byla zřízena česká menšinová škola.

V roce 1932 byla zřízena provizorní 4. třída, v roce 1938 
vznikla 5. třída. V roce 1937 sice žádala obec na ministerstvu  
o zrušení české menšinové školy, to však ministr pro školství 
Dr. Franke zamítl. V roce 1939 nesměl farář Gorewoda vyučo-
vat ve škole náboženství. V letech 1944-45 se díky válce ne-
konalo pravidelné vyučování. Kvůli častým náletům odpadá 
hodně vyučovacích hodin.

Gottlův mlýn v roce 1932. Na obrázku je vidět vrchní náhon 
přivádějící vodu z potoka

Žáci a žačky 3. a 4. třídy v roce 1932. Zajímavý je způsob sezení 
v lavicích

Žáci narození v Drmoulu v letech 1905-1907 - 4. třída v roce 1918
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Drmoulská farnost 

Farní kostel, se kterým je spojena historie Drmoulu, se na-
cházel ve 2 km vzdálených Trstěnicích. Kostel byl postaven 
uprostřed obce v románském slohu, obklopen starými lípami. 
Byl zasvěcen sv. Vítu a od roku 1667 byly vedeny tamější farní 
matriky. K farnosti patřily obce Trstěnice, Horní Ves, Drmoul, 
Skelné Hutě, Malá Hleďsebe, do roku 1787 Tři Sekery, do roku 
1911 také Velká Hleďsebe. Při opravách v letech 1778 a 1896 
byla ve věži nalezena listina, která uvádí, že na místě, kde kostel 
stojí, stála již kolem roku 1200 kaple patřící tepelskému děka-
nátu. Kaple byla později zvětšena na kostel, ale prý byla zacho-
vána jako sakristie. Podle jiných pramenů měla být sakristie 
zbytkem kostela, postaveného již ve 14. století, zmíněného  
v papežském registru. Reformace se našemu kostelu nevy-

hnula, v roce 1590 dostaly Trstěnice prvního protestantského 
faráře, Wolfganga Pellera. V roce 1624 měly Trstěnice opět ka-
tolického faráře, a sice benediktínského pátera Friedricha Kas-
tnera z kláštera Kladruby. Kolem roku 1660 byla kostelní loď 
o 16 kroků zvětšena. V roce 1667 byla budova kostela a věže 
zvýšena a zrušen hřbitov u kostela. Nový hřbitov byl založen  
u silnice do Zadního Chodova. V roce 1776 byl kostel přesta-
věn do dnešní podoby. Nejstarší zvon s letopočtem 1436, zva-
ný „černý“ a později „starý zvon“, byl v roce 1931 při zabudová-
ní nového zvonu odstraněn.

Stavba kaple sv. Josefa

K uctění památky obětí první světové války, občanů  
Drmoulu a Cechu sv. Víta bylo rozhodnuto v roce 1923 obcí  
a spolky postavit namísto památníku pamětní kapli. Peníze 
byly získány sbírkami v obci a dary lázeňských hostů. Větší 
dary přišly od: Česká montánní společnost 5 000 korun, pan-
ství Chodová Planá 2 500 korun, klášter Teplá 5 000 korun. Vý-
sledná suma sbírek činila 48 000 korun. Stavební plán navrhl 
chebský městský stavitel Thurner, stavbu vedl jeho bratr Tho-
mas Thurner z Plané.

Při další sbírce věnoval americký manželský pár z Baltimoru 
22 000 korun na oltář, monstranci a oltářní obraz sv. Josefa. 
Na zvon věnoval Franz Josef Krammer čp. 110 3200 korun, 
kostelní hodiny za 8100 korun zaplatila obec. Koberce a mešní 
nádobí bylo věnováno darem. Jedno vitrážové okno věnovala 
rodina Stichova čp. 70 kolem 1000 korun, druhé okno rodina 
Gühl z Vídně za stejnou cenu. Kalich stál 800 korun (věnova-
la rodina Stichova čp. 70). Harmonium bylo pořízeno z darů 
(2200 korun). Křížovou cestu koupilo několik občanů za 420 
korun. Oltářní koberec je darem rodina Hanika (Planá). Jed-
na socha je od děkana Heimerleho z Plané, narozeného v 
Drmoulu. Listina o stavbě kaple byla zazděna do oltáře, opis 
je uložený v obecním archivu. Tabule umístěné uvnitř kaple  
po stranách zaplatili příbuzní padlých (3060 korun). Jmé-
na jsou seřazena podle zemí, ve kterých oběti války padly. O 
svátku všech svatých pokládaly spolky (Spolek vysloužilých 
vojáků, hasiči, tělocvičný spolek) u kaple věnce, při májových 
pobožnostech se konaly v kapli mše za padlé.

Podle sčítání lidu v roce 1910 činí procento padlých a ze-
mřelých ve válce 4,92%, z 295 narukovaných mužů 20,68%. 

Kaple byla vysvěcena v roce 1924 a jejím patronem byl 
zvolen sv. Josef. Pouť se kvůli chladnému počasí nekonala  
19. března o svátku sv. Josefa jak bývá obvyklé, ale koncem 
května. Vedle na školním hřišti byly lodičkové houpačky, řetíz-
kový kolotoč, střelnice a různé prodejní stánky. I sladkostí pro 
děti bylo ke koupi dost, zvláště oblíbená byla cukrová vata.  
Při jedné z posledních slavností (během války se žádné neko-
naly) zemřela ve svém voze jedna z pořadatelek. 

Spolky v Drmoulu 

K 31. prosinci 1896 byly v Drmoulu tyto spolky: Dobrovolní 
hasiči, 48 členů, založení ca. 1886; Spolek pro podporu chu-
dých, 48 členů, založen neznámo kdy; Chevra Kadischa (židov-
ský pohřební spolek), 52 členů, založen neznámo kdy; Váleč-
ní veteráni - spolek podpory a pohřební, 52 členů, založený 
1885,tento spolek byl přejmenován na Spolek vysloužilých 

Třída dětí narozených 1911-1912

Žáci narození v letech 1919-1920, fotografie z 17. 5. 1927

Chlapci ročníky 1927/28 v roce 1937
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vojáků Drmoul, komandant Josef Kopetz.

Po roce 1896 vznikly další spolky, v roce 1927 jsou evi-
dovány tyto: Německý tělocvičný spolek „Jahn“, předseda  
Anton Stich, dělnický tělocvičný spolek „Artus“, předseda  
Josef Schrott, německý kulturní spolek, pěvecký spolek, spo-
lek zemědělců a lesníků.

Bohužel se nedochovaly o činnosti spolků, s výjimkou spol-
ku vysloužilých veteránů, žádné dokumenty a obrázky. 

Dobrovolní hasiči byl spolek, který zaměstnával své členy 
nejvíce. Každý rok se přihodilo v obci i v okolí několik požárů. 
V roce 1926 dostal spolek novou motorovou stříkačku včetně 
vozu na vybavení a k tomu příslušné hadice, vůz byl při zása-
hu tažen dvěma koni. Poslední požár v obci byl kolem r. 1936  
u domu čp. 53 Antona Rotha. Po mnoha požárech byly posta-
veny nové domy, a tak získala vesnice hezký vzhled malého 
městečka. Zda vznikly požáry vinou žhářů či nikoliv, nemohlo 
být soudem kvůli nedostatku důkazů prokázáno. Muselo se 
tedy vycházet z toho, že požáry vznikly nešťastnou náhodou. 
Drmoulští hasiči ve slavnostních uniformách byli při slavnost-
ních příležitostech vývěsním štítem obce a obzvláště hasičský 
ples, který se konal vždy o druhém vánočním svátku (na sv. 
Štěpána), byl velmi oblíbený, navštěvovaný hosty z daleka.

Sdružení veteránů
Jak je zaznamenáno ve stanovách z roku 1902, členství ne-

bylo omezeno pouze na Drmoul, spolek byl otevřen i členům  
z Trstěnické farnosti. Aktivní členové měli pěkné uniformy, 
spolkovou vlajku s vyšitým znakem rakouské monarchie.  
Po prohrané válce a založení Československého státu v roce 
1918, musela být vlajka předána státu, uniforma musela být 
změněna a nošení řádů rakousko-uherské monarchie bylo 
zakázáno. Následovalo přejmenování sdružení na Spolek 
vysloužilých vojáků Drmoul, spolek se musel přeorientovat  
na nově vzniklý stát. Dne 26. září 1926 obdržel spolek od Zem-
ského svazu novou vlajku - bílý krémový podklad s oboustran-
ně našitou červenou látkou se stříbrnou výšivkou. Na jedné 
straně stál název spolku: „Spolek vysloužilých vojáků Drmoul“, 
na druhé straně znak Československé republiky „ČSR“.

Tato vlajka byla nalezena v roce 1988 ve věži kaple sv. Jo-
sefa, částečně zasypána sutí. V roce 1990 byla strana vlajky se 
jménem spolku stejná jak nahoře popsáno, na druhé straně 
vlajky byl obraz sv. Josefa. Při restaurování vlajky byl pod ob-
razem sv. Josefa objeven skrytý znak Československé republi-
ky. Kdy došlo k přešití, není známo. Mohlo to být jak po 1. 10. 
1938 po připojení k Německé říši, mohlo to být i dříve. Vlajka 
se znakem ČSR nebyla u vysloužilců oblíbená. Malovaný ob-
raz sv. Josefa (malba na hedvábí) pochází zřejmě z jakési staré 
kostelní vlajky.

Tělocvičné spolky Jahn a Artus se věnovaly sportovnímu 
posilování obyvatelstva a často zastupovaly obec na sportov-
ních soutěžích. Spolek Jahn organizoval v Drmoulu každoroč-
ně vlastní sportovní slavnost s ukázkovým cvičením. Spolky 
byly hlavními aktéry hlavně při masopustu v Drmoulu.

Německý kulturní spolek si dal za úkol uchovat kulturní 
bohatství obyvatelstva hraním divadla a pořádáním folklor-
ních slavností. Vlastní divadelní skupina hrála pro obyvatel-
stvo menší kusy. V Drmoulu často hostovali ochotníci z Trstě-

nic, Klimentova, a swice v sále hostince Woderer čp. 22.

Pěvecký spolek s vrchním učitelem Johannem Wiedere-
rem přispíval taktéž ke kulturnímu životu obce.

Zemědělský a lesnický spolek se staral o další odborné 
vzdělávání. 

Zvyky a kulturní život v průběhu roku 

Začněme posledním svátkem v roce, Vánocemi. Štědrý den 
byl dnem příprav. Ježíšek musel být patřičně přivítán, a k tomu 
již roky patřil ozdobený vánoční stromeček. Byl ověšen skle-
něnými koulemi, andělskými vlasy, slaměnými hvězdičkami, 
perníčky, doma vyrobenou čokoládou. Na konci větviček byly 
svíčky a nakonec se stromeček zdobil staniolovými lametami. 
Pečivo a čokoláda byla pro děti, aby měly co mlsat. Pod stro-
mečkem ležely dárky pro děti i dospělé. Tyto práce probíhaly 
samozřejmě potají za zavřenými dveřmi a zataženými závěsy, 
protože stromeček i dárečky přinesl přece Ježíšek. Děti plné 
zvědavosti se pokoušely nakouknout, aby viděly tajemného 
Ježíška při práci. Napětí se zvyšovalo nejen u dětí, ale i u do-
spělých, kteří chtěli co nejdéle dětem zachovat víru v Ježíška.

Na začátku Štědrého večera byli všichni svoláni ke stolu. 
Přes den byl držen půst. Jak bylo na Chebsku zvykem, i v Dr-
moulu se podával kapr s různými přílohami. Nejdříve se však 
všichni pomodlili a vzpomínali na zemřelé příbuzné. Po večeři 
se zapálily svíčky na stromečku a zazvoněním zvonečku směly 
děti vstoupit do místnosti ke stromečku. Myslelo se i na do-
mácí zvířectvo - ve stáji dostal dobytek chutnou řepu a tuřín,  
i něco pečeného. Malému zvířectvu, kozám, husám, slepicím 
se sypaly drobečky z vánočky. Návštěvou půlnoční mše v kos-
tele Štědrý den končil. První svátek vánoční patřil návštěvě 
kostela a slavnostnímu obědu (vánoční pečeně). Protože  
v průběhu roku stůl tak bohatý nebyl, všichni se na tento 
den těšili. Ve druhý svátek vánoční, na Štěpána, chodily děti 
na koledu. Starý zvyk, který byl starostlivě dodržován. Rodiče 
vyrobili malou pomlázku, opatřili ji hezkou stužkou. S pomláz-
kou chodily děti k příbuzným a známým, kde byla hlava rodi-
ny „vyšlehána“ a přitom děti odříkávaly koledu. Za to dostaly 
sladkosti a malý peněžní dárek. Děti se radovaly a zároveň to 
byl důvod zvyk nadále dodržovat. Večer se chodilo tancovat  
do hostince Woderer, kde se konal hasičský bál. Tím začala 
doba masopustu. O silvestrovském večeru rodiny společně 
večeřely, při modlitbě u stolu děkovaly Pánu a vzpomínaly  
na zemřelé.

Prvního ledna si všichni přáli mnoho štěstí v nadcháze-
jícím roce. 6. leden je den Tříkrálový. Děti - sirotci převlečení  
za tři krále procházeli vesnicí a sbírali symbolické dárky pro Je-
žíška ležícího v jesličkách v Betlémě. Přitom pokropili vchod  
do domu svěcenou vodou a nad dveřmi za zpěvu malova-
li známá písmena K-M-B. V domech, kam tři králové nepřišli, 
splnil tuto úlohu pán domu. Dary, které tři králové dostali, si 
sirotci ponechali od cesty, tak to také bylo dárci myšleno.

Doba masopustu byla dobou zábavy. Starosti byly odlo-
ženy stranou. V hostincích – sedm v Drmoulu a jeden v Cechu 
sv. Víta - přemýšleli vždy o tom, jak obyvatele zabavit bláznivi-
nami a šprýmy. Nechyběly atrakce a od čtvrtka až do popeleč-
ní středy se konaly tradiční aktivity, jako „babský masopust“, 
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ka - avšak museli odhadnout sílu „šťouchu“, aby jejich vajíčko 
zůstalo celé. 

Další hrou bylo „mrštění“. Vajíčko se položilo podélně  
do dlaně, palcem a ukazováčkem se ohraničila viditelná plo-
cha. Protihráč se musel nyní pokusit silným mrštěním zasek-
nout do vajíčka minci. Podařilo-li se mu to, bylo úkolem maji-
tele vajíčka minci mrštěním opět vysvobodit. Když se podařilo, 
zůstala mince jeho majetkem, v opačném případě minci mu-
sel vrátit.

Týden po Velikonocích, o „bílé neděli“, šly devítileté děti 
poprvé k přijímání. Obyvatelé Drmoulu byli převážně katolic-
kého vyznání. Dívky v bílých šatech a s věnečkem ve vlasech, 
chlapci poprvé v obleku s bílou šerpou, byli slavnostně vedeni 
do kostela a poprvé přijali „Tělo Páně“ ve formě hostie - byli 
přijati do křesťanského společenství.

Na prvního máje bylo zvykem, že mladí chlapci postavili 
májku před dům dívky, která se jim líbila. Většinou to byl smr-
ček, který měl větve pouze na vrcholku, ozdobené pestrými 
stuhami. Večer se pak konal májový tanec. Dívka, která svého 
ctitele buďto znala, nebo jen tušila, jej však musela nechat celý 
večer volného. Později byla stavěna velká májka na školním 
hřišti.

Pouť. Když byla v roce 1924 postavena kaple sv. Josefa, ko-
nala se také pouť. Protože však svátek připadal na poměrně 
studenou roční dobu, byla pouť přeložena na druhou polovi-
nu května. 

Letnice - Nanebevstoupení Páně - Boží tělo - svátky, je-
jichž průběh určovala křesťanská víra. O svátku Božího Těla 
se konalo v Trstěnicích procesí. Brány hospodářských dvorů 
okolo kostela byly vyzdobeny jako oltáře. Průvod se seřadil  
u kostela, nejprve dechovka, poté děti po prvním přijímání, 
za nimi farář s monstrancí pod nebesy, nesenými čtyřmi muži. 
Poté následovaly nosiči vlajek spolků a věřící. Průvod se vy-
dal k prvnímu oltáři, dívky sypaly z košíčků na cestu luční kvítí.  
Za zpěvu sboru a hudby sloužil farář u oltáře mši, požehnal vě-
řícím a měl krátké kázání. Průvod obešel takto všechny oltáře  
a skončil v kostele. Tradovalo se, že rodiny upletly z lučního 
kvítí věnečky, které farář při procesí požehnal, ty potom po-
ložily doma ke krucifixu, aby byla rodina celý rok požehnána.

Svatojánský oheň 24. června, na svátek sv. Jana Křtitele, 
byl zapalován u Panského vrchu u zatáčky na Tři Sekery. Starý 
zvyk oslavoval slunovrat, měl bránit před neštěstím. Cvičenci 
přivezli na žebřiňáku dřevo, připravili, zapálili a hlídali oheň. 
Zpívaly se písně a odvážní chlapci skákali přes ještě slabě hoří-
cí oheň. Byl to večer velmi oblíbený mládeží.

26. července, na sv. Annu, putovalo hodně Drmoulských  
ke 12 km vzdálenému kostelu sv. Anny u Plané. Po mši se ko-
nala vesnická slavnost. Kolem kostela byly stánky, kolotoče, 
houpačky. Pilo se chodovoplánské pivo.

Od svátku Božího těla až do posvícení (v polovině října) se 
konaly v Drmoulu různé akce, sportovní slavnost, divadelní 
představení, pěvecké večery apod. Posvícení se slavilo v ne-
děli v druhé polovině října. Ženy měly několik dnů předtím 
napilno - pekly posvícenské koláče. Směs - náplň byla tajem-
stvím každé kuchařky, většinou se sestávala ze sirupu, perní-

pověšení masopustního věnce či vycpaného masopustního 
panáka na hostincích. O Růžovém pondělí se konal masopust-
ní průvod. Lidé se převlékli do kostýmů, vyrobili masopustní 
vozy - např. s obrovským vepřem nebo jako velkou loď - každý 
rok se našly nové nápady a tím, kdo za těmito akcemi stál, byli 
především členové tělocvičných spolků. Průvod obcí vedla de-
chovka.

Masopustní úterý byl hlavním dnem fašinku. Mladé za-
milované páry se setkaly u hostince čp. 114, dámy věnovaly 
svému kavalírovi dlouhou pestrou hedvábnou stužku, kterou 
mu připevnily spolu s růží na klopu. Jako protislužbu se musel 
partner celý večer láskyplně starat o svou partnerku. Za do-
provodu dechovky pak všichni zamířili do sálu v hostinci Wo-
derer a masopustní bál byl zahájen polonézou. Tento bál byl 
vrcholem Drmoulského fašinku.

O popeleční středě byl pohřben vycpaný masopustní pa-
nák „Blasl“ (Blažej). Byl sejmut ze střechy hostince Roth („Juche“)  
a nesen k hrobu. Pohřební průvod, vedený osobou převleče-
nou za faráře, šel k Sekerské ulici k domu čp. 95, kde se s „Blas-
lem“ rozloučil a panáka spálil.

Velikonoce

Týden před Velikonocemi, o Palmové neděli, byly svěceny 
„palmové větvičky“. Kvetouc kočičky, nahrazující palmové vět-
vičky, byly vázány do malých svazků a chlapci je nesli do kos-
tela k požehnání. Poté byly svazečky doma položeny ke kříži 
s Kristem, hospodáři zapíchli jednotlivé větvičky na svá pole, 
aby přinesly požehnání.

Velký pátek nebyl svátkem. Hovořilo se o polovičním svát-
ku, lidé šli do práce, kdo nemusel, šel do kostela. V tento den 
z důvodu smutku smrti Krista nezvonily kostelní zvony (říkalo 
se, že zvony odletěly do Říma). Zvonění převzali chlapci s řeh-
tačkami nebo klapačkami. V Drmoulu se používaly klapačky - 
byly to dřevěné tabulky, ca. 1 palec silné, 25 cm široké a 35 cm 
dlouhé. Uprostřed byla napříč našroubovaná nebo nalepená 
kobylka s třemi až čtyřmi kladívky. Kýváním kladívka klapala 
a vydávala hlasité zvuky. Chlapci se scházeli u Oblého rybníka 
a v průvodu chodili za hlasitého klapání vesnicí, cestou odří-
kávali modlitby a Otčenáš u malé Wodererovy kapličky (pozn. 
východně od Drmoulu necelých 200 m od nynější hasičské 
zbrojnice; zanikla) a u starého kamenného kříže u Sekerské 
ulice před domy čp. 46, 47.  Poté šel průvod dál k dalšímu ka-
mennému křížku k domu čp. 1, kde po modlitbě skončil. Když 
se obec rozrostla o nové domy a byla postavena kaple sv. Jo-
sefa, rozdělil se průvod na tři skupiny. 

O velikonoční neděli byl tradiční zvyk omývání - muselo 
se vstávat velmi brzy ráno, jít k potoku a umýt se. Přitom se 
nesmělo s nikým mluvit. Díky tomuto zvyku mělo být po celý 
rok udrženo zdraví a krása. Dětem přinesl velikonoční zajíček 
obarvená vajíčka. Proto muselo být připraveno velikonoční 
hnízdo - dva až tři týdny předem byl do misky zaset oves a do 
osení byla o velikonoční neděli položena vajíčka. Hnízdo bylo 
ukryto na tajném místě a děti jej musely hledat.

Mladiství, hlavně chlapci, hráli šťouchanou s natvrdo uva-
řenými vajíčky. Vyhledali vajíčka se zvlášť silnou skořápkou, 
proti sobě vajíčky šťouchali a snažili se rozbít vajíčko protivní-



Drmoulský zpravodaj č. 1/2020

21

Od rána školkou zněly veselé písničky, na které si děti mohly 
zatančit. Všechny děti se dostavily v moc hezkých maskách. 
Poté přišlo na řadu plnění zábavných úkolů jako navlékání 
korálků, hod tenisákem na cíl, překážková dráha „Bradavickou 
školou“, balónkový tanec nebo Židličkovaná. V průběhu celé-
ho dopoledne bylo pro děti připraveno také pestré občerstve-
ní. Jednoduše řečeno karneval ve školce jsme si parádně užily. 
Neušel nám ani masopust. 29. února se na něm předvedly děti 
z hudebně pohybového kroužku a zatančily jsme si společně 
Kalamajku a písničku Hádej, medvěde. Nesmím opomenout, 

většinou v doprovodu (otce, matky, tety) směl jít mladí na sv. 
Kateřinu poprvé tančit. Doprovázející měli místo stranou ta-
nečního parketu. Sice neměli tak dobrý výhled, o to lépe se 
mohli bavit. Kateřinský tanec byl vždy vydařený a byla to po-
slední kulturní událost roku.

Překlad: Jaroslava Peteříková

Obec neodpovídá za případné historické nepřesnosti, ne-
jasnosti či odchylky autora od jiných pramenů. Jedná se o vol-
ný překlad výňatků z knihy pana Rudolfa Sticha.

Na úvod článku bych se ještě ráda vrátila k měsíci prosin-
ci, kdy jsme s dětmi ve školce chystaly besídku pro rodiče  
a zkoušely si samy péct cukroví. Pak jsme se opět sešli v novém 
roce 2020 a do třídy Kuřátek se k nám přidaly další dvě nové 
děti. Hned během prvních týdnů v lednu si děti ze třídy Včeli-
ček vyzkoušely recitovat básničky, a to při akci Vítání občánků. 
15. ledna se pak děti zúčastnily návštěvy v ZŠ Drmoul na akci 
návštěvy planetária. Únor byl v mateřské školce ve znamení 
maškarních oslav. První maškarní čekal naše bruslaře na kurzu 
bruslení 19. 2. Náš školkový maškarní ples se uskutečnil 21. 2. 

ku a různých koření. Těsto bylo vyválcováno na velké kulaté 
plechy (60-80 cm), obloženo náplní a koláče pečeny doma  
ve velké peci nebo u pekaře. Koláč byl nejen pro rodinu, ale 
byl darován i příbuzným, známým a potřebným. Večer se ko-
nal posvícenský tanec.

O svátku Všech svatých lidé navštěvovali a zdobili hroby 
zemřelých příbuzných, modlili se za ně.

Kateřinský tanec (pozn. listopad) byl tancem mladých. 
Pořadateli byli mladí muži, odvedení na vojnu. Účastnili se jej 
všichni, kdo měli důvod oslavovat, a nebylo jich málo. Lidé 
pracující v hotelnictví v Mariánských Lázních slavili konec se-
zóny, sedlákům skončila sklizeň a nejtěžší práce, slavila mlá-
dež, která odrostla dětskému věku. S dovolením rodičů, dívky 

MŠ DRMOUL



Drmoulský zpravodaj č. 1/2020

22

že se též některé děti v týdnu od 12. - 18. února zúčastnily ly-
žařského kurzu na sjezdovce v Mariánských Lázních. Všichni 
si vedli skvěle, i když počasí nám příliš nepřálo a kurz začal  
o dva dny déle. Bohužel, vzhledem k situaci ohledně pande-
mie Covid-19, je v době od 16. 3. mateřská škola uzavřena. 
Ohledně informací k zápisu do Mateřské školy Drmoul, který 
by se měl uskutečnit během začátku května, prosím, sledujte 
webové stránky www.zsamsdrmoul.estranky.cz. Zde budou 
uveřejněny přesné detaily průběhu a přesný datum zápisu.  

Za kolektiv MŠ přejeme všem dětem a občanům pevné 
zdraví.

Bc. Veronika Slepičková	

ZŠ DRMOUL

Co se dělo ve škole
31. října jsme si opět ve škole uspořádali duchaření, kdy 

jsme si připomněli starý keltský svátek Samhain, kdy se vy-
řezávaly lampy z řepy. Později se svátek přenesl do Ameriky  
a vznikl Halloween a vyřezávání lamp z dýní. U nás si jako svá-
tek zesnulých připomínáme 2. listopadu Památku zesnulých 
neboli Dušičky. Ve škole se za pomoci příbuzných dětí dlabaly 
dýně a vyřezávaly nádherné lampy. Letos jsme vyzdobili okolí 
školy a návsi 54 dýněmi. Děti si potom plnily třídní úkoly, za-

běhaly si jako duchové, kreslily, lepily, vymýšlely, …Večer se 
všechny lampy rozsvítily. Přidaly se lampičky a lampiony pří-
chozích duchů a strašidel. Po zpívání v altánu se průvod vydal 
okolo rybníku k Jackovi, kde byly děti obdarovány drobnou 
sladkostí a za odměnu na silnici nakreslily obrázek. Potom se 
již průvod duchů a všech příchozích vydal na cestu obcí. 

Adventní čas jsme zahájili výrobou adventních věnců  
v kulturním domě. Děkujeme Klubu žen Drmoul a rodičům  



Drmoulský zpravodaj č. 1/2020

za přípravu a pomoc při výrobě. Během čekání a přípravy  
na Vánoce obcházejí třídy Barbory a Lucie.

5. prosince uspořádaly všechny třídy výtvarné dílny. Děti 
pozvaly na pomoc své rodiče a všichni vyráběli výrobky, které 
se pak prodávaly na vánočním jarmarku na kolonádě v Ma-
riánských Lázních. Pro žáky 1. třídy pak připravili jejich star-
ší spolužáci z 5. třídy čertovské úkoly a pasovali je na malé 
drmčerty a drmčertice.

Dne 12. prosince se žáci naší školy zúčastnili výchovně 
vzdělávacího pořadu Etiketa a školní řád. Děti předváděly 
situace, které mohou nastat ve třídě, v šatně, na chodbě nebo  
v jídelně, a řešily je podle pravidel etikety. Pod vedením zku-
šené lektorky prakticky nacvičovaly, jak se chovat ve škole  
k učitelům a spolužákům.
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Velkým úspěchem skončila účast žáků 4. třídy z Drmoulu  
v soutěži Čtenář na jevišti. Odborná porota vybírala z 55 pří-
spěvků a dramatizaci Trnkovy Zahrady v podání drmoulských 
žáků zařadila mezi 5 nejlepších inscenací. Vítězové soutěže se 
představili v nesoutěžní přehlídce 17. prosince ve Švandově 
divadle v Praze.  Žákům i paním učitelkám Z. Hurtové a M. Žáč-
kové gratulujeme k úspěchu.

Jako každý rok připravili před Vánoci učitelé se svými žáky 
vánoční besídku v sálu kulturního domu. Program pro rodi-
če byl velmi pestrý. Žáci první třídy nacvičili taneční předsta-
vení, druháci předvedli pásmo Kouzelný adventní kalendář  
a provedli diváky předvánočními zvyky a tradicemi. Třeťáci 
se proměnili ve sněhuláky a zimní víly v dramatickém pásmu. 
Čtvrťáci si připravili dramatizaci Trnkovy Zahrady, se kterou 

Duchaření třeťáků Čertí škola  4. tř.

Čertí škola 5. tř.

Vánoční besídka 3. tř.

Barbory

Den slabikáře
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byli velmi úspěšní v soutěži Čtenář na jevišti. Žáci páté třídy 
předvedli moderní tanec. Nesmíme zapomenout také na vy-
stoupení malých hudebníků a zpěváků. Večer jsme ukončili 
společným zpěvem na jevišti.

Žáci 2. třídy se letos ujali rolí Tří králů. Převlékli se do kos-
týmů a s písní a přáním všeho dobrého do nového roku ob-
cházeli třídy ZŠ, MŠ i OÚ Drmoul.

Žáci 5. třídy se ve vlastivědě učí o státech Evropy. V rámci 
předmětu Informatika se naučili vytvářet prezentace pomocí 
aplikace PowerPoint. Poté si vybrali jednu z evropských zemí, 
o které si zjistili důležité informace a zajímavosti, usedli k po-
čítačům a vytvořili prezentaci. To však nebyl konec. Svou práci 
se museli naučit i prezentovat. Nejdříve si to vyzkoušeli „mezi 
svými“ ve třídě. Pak pozvali své spolužáky z nižších ročníků  
s jejich učiteli a udělali jim zajímavou přednášku o Evropě. Vel-
ké finále se konalo koncem ledna v podvečer, kdy se všichni 
žáci se svými rodiči a sourozenci sešli ve škole. Děti s pomo-
cí svých rodičů doma připravily kulinářské speciality různých 
evropských zemí a přinesly je na ochutnání ostatním. Vznikla 
tak obrovská tabule plná dobrého jídla a pití z různých koutů 
Evropy. Jedlo se, pilo a vyprávělo. V této příjemné atmosféře 
každý žák prezentoval svou zemi. Všechny prezentace byly 
velmi povedené a měly velký úspěch.

Žáci 2. třídy už ví, jak si připravit chutnou svačinku - pala-
činky. Nejprve se rozdělili do skupin. Z připravených surovin 
zadělali těsto a poté sami smažili a otáčeli palačinky na pánvi. 
Nakonec je namazali zavařeninou a s chutí se pustili do jídla. 
Tuto praktickou činnost propojili s výukou českého jazyka, kdy 
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děti skládaly a ve správném pořadí psaly věty z receptu a dopl-
ňovali i/y po měkkých a tvrdých souhláskách.

Ve čtvrtek 20. února se prvňáci opět vypravili s panem Po-
nožkou do lesní školy. Jejich úkolem bylo pozorovat změny  
v přírodě. Dorazili na Cech sv. Víta, kde zkontrolovali domečky. 
Učili se používat uši v přírodě a naslouchali zimním zvukům. 
Našli hodně přírodních hudebních nástrojů a také si do školy 
donesli přírodniny, které využili k jejich výrobě. 

Masopustního veselí se, jako každý rok, zúčastnili i žáci 
naší školy. Spolu s paní učitelkou Hurtovou nacvičili a před-
vedli pásmo masopustních písní a v kostýmech se připojili  
k průvodu.

Dne 5. března vyjely 1. a 2. třída do kláštera v Teplé. Byl tam 
pro ně připraven vzdělávací program Malíř a malba. Nejprve 
nás naši průvodci provedli několika sály. Děti se učily vnímat 
nástěnné malby nejen jako dekoraci, ale také jako poselství 
tvůrce a objednavatele obrazu. Při prohlídce se seznámily se 
základními historickými fakty o klášteře. Poté si vyzkoušely 
práci staré malířské dílny. Byl pro ně připraven velkoformátový 
papír, na který měly barvami ztvárnit obraz inspirovaný zná-
mým výtvarným dílem Poslední večeře. 

Co nás čeká do konce školního roku, zatím nikdo neví. Ale 
všichni doufáme, že se brzy vrátíme do školy. S nastalou situa-
cí se snažíme vyrovnat nejlépe, jak umíme. 

Touto cestou bychom rády poděkovaly všem rodičům za 
spolupráci se školou, trpělivost, podporu a pomoc, kterou po-
skytují svým dětem při domácí výuce. Vážíme si toho.

Mgr. Miluše Hornáková
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Nyní si popřejme skutečný dárek pro nás všechny i přírodu 
- PEVNÉ ZDRAVÍ!!!

							     
Mgr. Renata Rothová

EKOZPRÁVY Z NAŠÍ EKOŠKOLY

Ještě se vrátím k Vánocům 2019, kdy se všichni snažíme dě-
lat radost, pomáhat, rozjímat, užívat si kouzelný vánoční čas. 
Ve škole jsme vyráběli přáníčka, jmenovky, PF, drobné dárky 
- náramky, andílky. 13. prosince jsme se zúčastnili Vánočních 
trhů v Mariánských Lázních. Hudební kroužek předvedl své 
vánoční pásmo plné koled a písní. Využili jsme také možnos-
ti prodejního jarmarku s vlastnoručně vyrobenými dárky. Pro 
každého kupujícího děti také připravily malovaný kaštánek 
pro štěstí. Díky rodičům našich žáků, přátel školy i ostatních 
kolemjdoucích jsme prodejem získali 2 550,- Kč.

Částku jsme věnovali na nákup „SKUTEČNÉHO DÁRKU 
/ SKUTEČNÉ POMOCI“. Jedná se o veřejnou sbírku, která je 
organizována společností Člověk v tísni. Vybrali jsme dárky  
z oblasti Voda, kde jsme zakoupili 3x 10 000 l pitné vody, 1x 
kohoutek na vodu a 1x záchod. Dárky budou věnovány lidem 
v rozvojových zemích.

Díky výstavě Co nám roste na zahradě jsme získali finanční 
částku, za kterou jsme zakoupili 3ary deštného pralesa v prv-
ní pralesní dětské rezervaci na světě - rezervaci Green Life  
na hranicích s NP Gunung Leuser na Sumatře. V listopadu 
ekotým navštívil členky Klubu žen. Při společném posezení 
děti přednesly svoji prezentaci o problematice palmového 
oleje a na závěr jim předaly Certifikát na 1 ar deštného pralesa.

V rámci programu Recyklohraní jsme splnili oba vyhlášené 
úkoly. Žáci 5. ročníku a členové ekotýmu sestavili školní Recyk-
lační zpravodaj. Vyhledávali informace o třídění, sepsali člán-
ky, sestavili tabulky a doplnili obrázky i vlastními komiksy. Žáci 
3. ročníku si ve 2. úkolu Dlouhý, Široký a Bystrozraký prakticky 
procvičili znalosti z matematiky - měření, převody jednotek, i 
znalosti třídění drobného elektroodpadu. 
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2020

V obci Drmoul dosáhly finanční příspěvky občanů 
výše 19.103,-Kč a k tomu 2,70 EUR

 v rámci Tříkrálové sbírky 2020. 
Všem spoluobčanům děkujeme!!!

PODĚKOVÁNÍ DĚTSKÉHO SBORU

 PŘI ZŠ DRMOUL 

Díky paní Barkové, 
která nám zakoupila látky, jsme mohli vybavit 

náš sboreček novým oblečením. 
Dále děkujeme za její trpělivé převážení rekvizit 

na vystoupení, která se konají mimo obec. 
Vážíme si této Vaší pomoci. 

Také velice děkujeme paní Jiřině Račákové 
za ušití kostýmů pro sbor 

a za její spolehlivou 
a pravidelnou pomoc 

při zajišťování vystoupení. 

Vážení čtenáři, 

chtěla bych se opět připomenout. Dnes vám chci přesta-
vit čtenářský kroužek pod vedením paní vychovatelky. Děti 
navštěvují knihovnu každé úterý. Musím říct, že jsou velice 
šikovné. 

Knihovna Cheb uspořádala soutěž o nejhezčí vánoční vý-
zdobu a stromeček - děti se zúčastnily a dostaly diplom a slad-
kosti. Také máme ve škole vášnivé čtenáře - O. Grof, J. Roth. 
Jsou to teprve prvňáci a tak pochvala patří hlavně maminkám. 
Máme ve svých řadách ale i dvě básnířky - tady je jejich tvorba:

O Knihách

Knihy v knihovně, 
Co tam děláte? 
Co tam čtete, co tam píšete? 
Ach, to jsou přece mladí čtenáři. 
Čtou si, píšou si o knihách, 
půjčují si knihy.
Paní knihovnice hodná je!
Děti, čtěte.  

L. Zemanová, 4. třída 

O Lišce

Liška běží po lese, 
všechno za ní třese se. 
Myška se jí posmívá
a zdaleka haleká. 
Liška neví, co dělat, 
tak šla taky halekat. 
Liška si pak vzpomněla, 
že jí myška zradila. 
Liška běží za liškou, 
přerazí se o šišku. 

J. Tran, 4. třída

Jsem ráda, že jsem vám mohla ve zkratce ukázat, jak to 
tady v úterý s dětmi funguje. Blíží se jaro a práce na zahrádce. 
Přesto se na vás budu těšit každé pondělí a středu od 16.00  
do 18.00 hodin.

Děkuji za přízeň, knihovnice 

KNIHOVNA

Škola a mimořádná opatření 

Na základě vyhlášeného mimořádného opatření se 11. 03. 
2020 pro žáky uzavřely školy v celé republice a z rodičů se ze 
dne na den stali domácí učitelé.  Pro nás, učitelky, nastala také 
zcela nová situace. Začaly jsme učit na dálku. Založily jsme si 
emailové adresy pro své třídy, zadáváme úkoly na celý týden 
dopředu, vyřešené úlohy nám děti zasílají přes internet. Věř-
me, že tento stav v polovině května skončí a my se vrátíme 
ke starému známému vyučování ve škole. Oddychnou si nejen 
rodiče, ale i my vyučující. Děkuji rodičům za trpělivost s domá-
cí školou, společně to dáme.

Od pondělí 16. 03. 2020 je z důvodu prevence rozšíření 
nákazy přerušen provoz místní mateřské školy. Učitelky tady 
také nezahálejí a věnují se činnostem, na které jim během 
školního roku nezbývá příliš volného času. O zahájení provozu 
MŠ budou rodiče informováni na webových stránkách školy 
a obce. Formulář pro OČR pro rodiče dětí z MŠ i ZŠ je možno 
vyzvednout každé pondělí v 9:00 - 11:00.

Mgr. Vladislava Chalupková, ředitelka školy
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Ohledně dalšího směřování klubu panuje otazník, neboť hráčů 
není k dispozici dostatečný počet, což v 1.A třídě není malič-
kost. Jednou z možností, jak uchovat fotbal v obci na součas-
né úrovni 1.A třídy je těsnější spolupráce (dosud velmi dobrá)  
s Viktorií Mar. Lázně, o jejíž formě se povede jednání, jakmile 
to současná zdravotní situace v ČR umožní. Na VH také pan 
starosta nastínil další záležitosti ohledně provozu vodního 
vrtu a případných dalších investic ve sportovním areálu, také 
zatím neúspěšná jednání s majiteli přilehlého pozemku vedle 
kurtů o odstranění borovic, jejichž růst dlouhodobě poškozuje 
stav tenisových kurtů. Ale toto nás trápí již dlouhá léta.

Závěrem bych rád poděkoval našim partnerů, především 
OÚ Drmoul, TJ Sokol L. Kynžvart a Viktorii ML za dosavad-
ní spolupráci, neboť v současné době málokterý klub může 
úspěšně prosperovat izolovaně, bez kooperace s ostatními 
subjekty.

Současně vám, milí spoluobčané, jménem TJ přeji v součas-
né, pro nás všechny nelehké situaci především pevné zdraví, 
mnoho štěstí, vzájemné tolerance, ohleduplnosti a solidarity.

Ing. Martin Moucha, sekretář TJ

ČINNOST TJ SOKOL DRMOUL

Mužstvo dospělých se v podzimní části 1. A třídy umístilo  
na velmi dobrém 5.místě. Během zimního období jsme se 
již tradičně zúčastnili zimního turnaje O pohár starosty Che-
bu, který se odehrál na UMT FC Cheb a účastnilo se celkem  
6 týmů. Mladší žáci v KP zažívají křest ohněm a v soutěži s vel-
mi kvalitními týmy po podzimní části obsadili jako nováčci 
poslední místo. Přesto některé zápasy byly vyrovnané a je vi-
dět, že hoši nedávají svoji kůži lacino, za což je třeba pochválit 
nejen je, ale i trenéra D. Bolka, který se mužstvu neskutečně 
věnuje.  V zimní přestávce naopak chlapci zaznamenali velký 
úspěch. Absolvovali v rámci přípravy Krajský přebor ve futsalu, 
ve kterém obsadili skvělé 2.místo z celkem 12 týmů. K tomuto 
úspěchu gratulujeme.

Dne 1. 3. 2020 proběhla v Hospůdce na hřišti každoroční  
VH TJ, kde se hodnotilo uplynulé období letošní sezóny, hos-
podaření TJ a stanovili se úkoly na další období. Ve zkratce je 
možno konstatovat, že sportovní, finanční a materiální úro-
veň klubu je na velmi dobré úrovni, klub je stabilní. Velkým 
problémem se ale ukazuje personální otázka hráčů. Nikdo 
nemládneme, navíc se potýkáme s velkou marodkou hráčů, 
především zranění kloubů a svalů dolních končetin, která 
nás limitovala už v závěru podzimu i během zimního turnaje. 

TJ SOKOL DRMOUL

přišel na řadu prodej losů a výdej bohaté tomboly. O půlnoci 
se již tradičně losovala čísla vstupenek. Zábava s muzikou tr-
vala do půl třetí, a ani potom se mnohým návštěvníkům plesu 
nechtělo domů.

Mimo jiné návštěvníky se plesu zúčastnili dobrovolní i pro-
fesionální hasiči z okolí a také hasiči z Griesbachu. Obě tyto 
akce byly zařazeny do projektu „Setkávání dobrovolných 
hasičů Drmoul - Griesbach“ Dispozičního fondu, Program 
přeshraniční spolupráce Cíl EÚS Česká republika - Svobodný 
stát Bavorsko 2014-2020, registrační číslo projektu DF/EÚS/
EGR/0122.

 

Pro nás, hasiče, skončil ples až druhý den odpoledne, kdy 
jsme museli ještě uklidit sál, bar i hasičskou klubovnu, která 
nám poskytla zázemí pro přípravu na ples.

Poděkování patří Starovarce za báječnou muziku, sponzo-
rům - jejichž jména nebo názvy firem byla na plese vyvěšena, 
a všem, kteří se na přípravách i průběhu plesu podíleli.

25. 1. 2020 proběhla v klubovně SDH výroční valná hro-
mada. Jako hosté se zúčastnili jednání ředitel územního od-
boru Cheb ing. Doubrava, starosta obce Drmoul ing. Švajgl, 

Činnost hasičů od prosince 2019
První adventní neděli jsme navázali díky přeshraničnímu 

projektu Regionálního sdružení obcí a měst Euregio Egrensis  
ve spolupráci se svými německými partnery.

Před setkáním jsme připravili auta a techniku, uklidili pro-
story, kroužek mladých hasičů se svými vedoucími dokončili 
úklid, naaranžovali parádní vánoční výzdobu, společně s klu-
bem maminek jsme připravili pohoštění av neděli 1. 12. 2019 
jsme se těšili na delegaci hasičů z Griesbachu.

K našemu velkému překvapení dorazilo téměř 30 členů Fre-
iwillige Feuerwehr Griesbach e.V. mezi nimiž byly i děti z tam-
nějšího kroužku mladých hasičů. Po nezbytných proslovech  
a přípitku začalo nesmělé seznamování a plánování společ-
ných kulturních a sportovních akcí i spolupráce zásahových 
jednotek. V podvečer jsme se společně zúčastnili slavnostního 
rozsvícení Vánočního stromu na návsi.

Následně začaly přípravy na Hasičský ples. Plakáty, vstu-
penky nebo pozvánky musely být hotovy do začátku ledna, 
abychom se mohli věnovat přípravě losů, oslovení partnerů  
a sponzorů, shromažďování cen do tomboly a podobně. Před 
plesem připravit sál, hasičskou výzdobu, zajistit občerstvení, 
obsluhu, naplnit bar a můžeme to spustit.

18. 1. 2020 ve 20 hodin začal slavnostní fanfárou 66. Hasič-
ský ples sboru dobrovolných hasičů Drmoul. K poslechu a 
tanci hrála kapela Starovarka, která navodila tu správnou at-
mosféru, co na ples patří. Po hromadném focení všech hasičů 

SDH DRMOUL
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místostarostka paní Mouchová a starostka obce Trstěnice paní 
Repíková. Přítomní si vyslechli zprávy starosty SDH, velitele 
JPO, pokladníka, vedoucí mládeže a předsedy kontrolní a re-
vizní rady. Následně byl zvolen výbor sdružení dobrovolných 
hasičů Drmoul, který bude pracovat následných 5 let v tomto 
složení:    

Starosta sboru		  Petr Starenko                                
Náměstek starosty	 Josef Moucha
Velitel jednotky		  Josef Havlík
Pokladník		  Vladimír Janeček
Vedoucí mládeže		 Aneta Mikulenková
Velitel sboru		  Vladimír Bělohoubek
Člen jednotky		  Marcel Katrňák

Kontrolní a revizní rada sboru:

Předseda KRR		  Ing. Arnošt Linka
Člen KRR		  Josef Šedivý
Člen KRR		  Vladimír Sobotka

Poté proběhla diskuse, hosté přednesli své příspěvky, nechy-
bělo občerstvení a na závěr zaplacení příspěvků.

15. 2. naši členové pomohli s organizací Pytláckého plesu  
a 29. 2. jsme se zúčastnili Masopustního průvodu.
7. března zorganizovali hasiči oslavu MDŽ a tradiční Okurkiá-
du, kterou tentokrát vyhrál Vladimír Křivánek.

V plánu na březen jsme měli ještě sběr železa a elektro-
odpadu, stavební úpravy v garážích, v dubnu setkání s hasiči  
z Griesbachu na stanici HZS v Maiánských Lázních, školení pro 
členy jednotky. Bohužel z důvodu vyhlášení nouzového stavu 
a zavedení opatření kvůli koronaviru se tyto akce ruší. V ohro-
žení je i stavění májky a soutěž mladých hasičů ,,Memoriál Jo-
sefa Korouse“ v květnu.

Hasičská zbrojnice je nyní uzavřena, průběžně desinfiková-
na a k dispozici pouze členům zásahové jednotky.

Petr Starenko
starosta SDH Drmoul 

28

INFORMACE Z NAŠÍ JEDNOTKY:

Od začátku roku máme 13 událostí, zaměstnal nás silný vítr, 
který se opakovaně přehnal celým Českem, také požáry komí-
nů i budov a především rozsáhlý požár v Mariánských Lázních 
budovy Britania. Zasahujícím členům patří velké poděkování.

Vozový park sboru se v letošním roce rozrostl o vytoužené 
auto určené k výjezdům jednotky. K automobilu jsme získali  
i přívěsný vozík. Dne 24. 1. 2020 jsme si automobil Fiat Ducato 
vyzvedli v Masojedech u Českého Brodu. Vozidlo je pro 9 osob. 
Automobil jsme získali z dotací Karlovarského kraje a státu  
v hodnotě 1 000 000 Kč. V roce 2018 proběhlo první kolo, kde 
jsme žádost podávali s paní starostkou Mgr. Vladislavou Cha-
lupkovou a účetní Ing. Renatou Kuncovou, díky kterým žádost 
postoupila do druhého kola. V roce 2019 bylo druhé kolo, kde 
žádost připravovalo Mariánskolázeňsko.

Přijali jsme opatření spojená s Koronavirem. Veškeré infor-
mace vám podá starosta obce Drmoul, se kterým jsme ve stá-
lém spojení a jsme ochotni poskytnou případnou pomoc.

Za jednotku SDH Drmoul VJ  Josef Havlík
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že se mladí hasiči celou zimu moc snažili a když  konečně byla 
možnost trénovat venku, bylo vše jinak. 

A co vlastně dělají vedoucí, když tréninky být nemohou? 
Připravují podklady, materiály, vymýšlí různé činnosti a samo-
zřejmě ženská část týmu vedoucích šije potřebné roušky. 

Děkujeme všem sponzorům za finanční příspěvky, Vánoč-
ní dárky pro mladé hasiče a především jednomu sponzorovi, 
který nám pro kroužek mladých hasičů SDH Drmoul zakoupil 
přetlakový ventil, který nám opravdu chyběl a jehož cena je 
necelých 20 000 Kč.

V tomto neveselém čase přejeme všem hlavně zdraví a 
doufáme, že se brzy opět sejdeme na našem hasičáku. Vzkaz 
našim mladým hasičům a jejich rodinám: „Máme Vás moc rádi, 
chybíte nám a hlavně, DRŽTE SE, TO DÁME!!!!! A až se uvidíme, 
pořádně to společně oslavíme.  

Za tým vedoucích 
Aneta Mikulenková, 
hlavní vedoucí kroužku mladých hasičů
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30. 11. 2019 bylo ve znamení zkoušek odbornosti, které se 
konaly v Dolním Žandově. Máme velmi šikovné mladé hasiče, 
tudíž u nás na hasičáku máme preventistu, strojníka juniora,  
preventivy, strojníky a kronikáře.

1. 12. 2019 se uskutečnilo 1. setkání dobrovolných hasičů 
Drmoul - Griesbache v rámci příhraničního projektu. Společně 
jsme poseděli na hasičské zbrojnici, zašli do kulturního domu 
na vánoční výstavu s občerstvením, za které velmi děkujeme. 
A nemohli jsme chybět u rozsvěcení vánočního stromu. 

Jelikož nastal adventní čas, naši mladí hasiči si připravili vá-
noční přání ve formě krátkého videa, které bylo možné shléd-
nout na našich fb stránkách. Vyzdobily hasičárnu a venkovní 
vánoční strom vlastnoručně vyrobenými ozdobami, nazdo-
bily perníčky. Vánoce nemohly chybět ani na hasičárně, kam 
dorazil hasičský Ježíšek, který mladým hasičům donesl vaky  
s nápisem Hasiči Drmoul a náramek hasiči. 

29. 2. 2020 jsme se zúčastnili Drmoulského masopustu, 
který si nejvíce užili naši nejmenší. Zasoutěžili si, zatancovali a 
ukázaly svou kreativní stránku. 

Vedoucí mladých hasičů reprezentovali své mladé svěřen-
ce na hasičských plesech, jak v Drmoulu, tak následně v Teplé, 
odkud pochází a byl tam od školního věku členem hasičského 
sboru hlavní trenér kroužku mladých hasičů Jakub Mikulenka. 

V podstatě celou zimu jsme se věnovali disciplínám potřeb-
ným k brannému závodu, který se měl konat 4. 4. 2020. To-
pografické značky, uzle, zdravověda, topografie, všechny tyto 
disciplíny se naučili i naši nejmenší hasiči, kteří se nesmírně  
na tyto závody těšili. 

Bohužel v nastalé situaci s COVID - 19 byl náš kroužek nucen 
přerušit svou činnost. Nikdo z nás netušíme, kdy tato nastalá 
situace skončí, ale předpokládáme, že letošní ročník celostátní 
hry Plamen se konat nebude a s ním i pohárové soutěže, které 
byly v plánu, jako například Memoriál Josefa Korouse, který se 
měl uskutečnit 9. 5. 2020 v Drmoulu. Velmi nás to mrzí, proto-

SDH DRMOUL mladí hasiči - zprávy z hasičáku
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pomáhat našim hendikepovaným dětem, spoluobčanům  
a seniorům“. 

Za sociální středisko Víteček Černošín - Jiří Kalista

Lions club Mariánské Lázně pomáhá Vítečku 
V pátek 14. února uspořádal Lions club Mariánské Lázně  

v sále hotelové školy tradiční jarní ples. Výtěžek plesu byl, 
jak již je u Lions clubu tradiční, na charitativní účely. Tento-
krát účastníci plesu významnou částkou 20.000,- Kč podpo-

řili činnost sociální-
ho střediska Víteček 
Černošín. Jako bonus  
a třešničku na dort 
pak pan Karel Jancyk, 
rodák z Černošína, 
přidal Vítečku další 
významnou částku ve 
výši 10.000,- Kč. Dary  
za sociální středis-

ko převzala přímo na plese vedoucí asistence paní Len-
ka Sieberová, která všem účastníkům, vedení klubu i panu 
Jancykovi za děti i pracovníky sociálního střediska podě-
kovala a pozvala k návštěvě do Černošína: „Chtěla bych 
poděkovat všem členům Lions clubu nejen za jejich dar, 
ale i zájem o naši činnost. Děkujeme, že nám pomáháte 

STŘEDISKO VÍTEČEK ČERNOŠÍN

stupného terénu, z výšky a také z hloubky. Lezecké skupiny 
cvičí na rozhledně pravidelně 2 - 4 x ročně. 

Václav Čeček, 
instruktor lezecké skupiny HZS Mariánské Lázně

Cvičení lezecké skupiny HZS na Panském vrchu
Na přelomu ledna a února proběhl na rozhledně Panský 

vrch výcvik a přezkoušení lezecké skupiny HZS Cheb. Výcvik 
byl zaměřen na záchranu osoby z konstrukce rozhledny. Pří-
slušníci nacvičovali výstup po konstrukci, jištění prvolezce  
a druholezce, spuštění zachraňované osoby pomocí nosítek, 
výstup, překonání přepínek a slanění. Lezecká skupina HZS 
Mariánské Lázně provede podobné cvičení a přezkoušení lez-
ců v jarních měsících. 

Náplní lezeckých skupin Hasičského záchranného sboru 
Karlovarského kraje obecně je záchrana osob a zvířat z nepří-

HZS CHEB
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Dobrovolný svazek obcí Mariánskolázeňsko (dále jen DSO) 
se na základě usnesení své Valné hromady zapojilo do projek-
tu: „Posilování administrativní kapacity obcí na bázi meziobecní 
spolupráce“, Registrační číslo projektu: CZ.03.4.74/0.0/0.0/15_01
9/0003017, který realizoval Svaz měst a obcí ČR (dále SMO ČR)  
za podpory Operačního programu Zaměstnanost.

Realizace projektu CSS v rámci zapojených území (DSO) byla 
nastavena od 1. 7. 2016 do 30. 6. 2019. Projekt byl pro jednotlivé 
DSO prodloužen o půl roku, tj. od 1. 7. 2019 do 31. 12. 2019.

Manažeři svazku CSS Mariánskolázeňska tak vykonávali  
od 1. 7. 2019 funkci: manažer CSS, specialista pro rozvoj mikrore-
gionu, specialista na veřejné zakázky a pověřenec/specialista pro 
ochranu osobních údajů (GDPR).

Během celého projektu spolupracovalo 83 CSS, 1 727 obcí  
s dopadem na 2 022 051 obyvatel, což je více než čtvrtina obcí 
a pětina obyvatel České republiky. Během realizace projektu při-
stoupilo 94 obcí. Aktivity projektu CSS a činnost samostatných 
CSS v území je tak zaujaly, že se do zapojených dobrovolných 
svazků obcí (DSO) postupně přidaly. Měly tak možnost spolupra-
covat na řadě z 1 666 meziobecních projektů přímo v území. 
Za celou dobu realizace CSS poskytla více než 167 086 služeb 
starostům a občanům, ať už formou poradenství, činností roz-
voje území, veřejných zakázek či GDPR nebo propagací regionu.

Díky projektu bylo vytvořeno v souladu s prioritami operač-
ního programu Zaměstnanost, ze kterého je projekt financován, 
280 pracovních míst napříč republikou, ve dvou třetinách za-
stoupeno ženami, a poskytnuto těmto zaměstnancům 72 bez-
platných školení se zaměřením na aktuální problematiku veřej-

né správy. V území bylo v půlročních intervalech realizováno více 
než 580 setkání starostů a bylo vytištěno více než 157 tisíc kusů 
informačních zpravodajů. Za administrativní část projektu bylo 
podáno deset Zpráv o realizaci projektu a Žádostí o platbu a 21 
žádostí o změny.

CSS Mariánskolázeňsko ve dnech 11. - 12. 11. 2019 se zúčastni-
lo třetího Celorepublikové setkání CSS v Hradci Králové, aby-
chom společně vyhodnotili projekt CSS.

Po oba dva dny se účastníci mohli dozvědět zajímavosti z 
realizace projektu, které připravil odborně-evaluační tým na 
velkoformátové plakáty. Jak si stojí jednotlivé CSS v počtu akti-
vit - kdo jich udělal nejvíce a kdo naopak nejméně, jaké nejčas-
těji dělali veřejné zakázky o hodnotě od 150 Kč za občerstvení  
po 100 000 000 Kč za bezemisní drážní vozidlo. A spoustu dalších 
zajímavostí.

A my se Vám tímto můžeme pochlubit, že veřejnou zakázku  
za 100 000 000 Kč za bezemisní drážní vozidlo jsme adminis-
trovali právě my.

Daniela Morávková, manažer CSS Mariánskolázeňsko

Poplatek za popelnice a ze psa uhraďte na bankovní účet obce nebo do pokladny Obecního úřadu Drmoul.

MARIÁNSKOLÁZEŇSKO 

Poplatek ze psa  
1 pes  100 Kč  
2 psi   300 Kč

splatnost do 31. 3. 2020 
číslo b. účtu 3323331/0100 
variabilní symbol 1341 xxxx ( xxxx číslo popisné)

Poplatek za popelnice 
ceny uvedeny v tabulce

splatnost do 30. 6. 2020 
číslo b. účtu 3323331/0100 
variabilní symbol 3722 xxxx ( xxxx číslo popisné)

INFORMACE K PLATBÁM V ROCE 2020

Druh
nádoby

80 l 1.080,- 2.040,-1.620,-

120 l 1.560,- 2.940,-2.280,-

240 l 3.000,- 5.580,-4.320,-

660 l 7.440,- 14.640,--

1100 l 10.800,- 21.420,--

1 x za 14 dní 1 x týdně
Kombinovaný svoz
Léto 1 x za 14 dní

Zima 1 x týdně

Četnost svozu

Projekt „Posilování administrativní kapacity obcí na bázi meziobecní spolupráce“ (dále jen CSS)
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 Za grafické doplnění zpravodaje tentokrát děkujeme žákům ze Základní školy Drmoul. 

Obec Drmoul je členem Svazu měst a obcí České republiky a Mariánskolázeňska, dobrovolného svazku obcí.

Česká pošta
Změněna je otevírací doba 

všech poboček České pošty, s. p.

Všechny pošty mají omezeny hodiny 
pro veřejnost max. do 16.00 hod 

a zrušen víkendový provoz.

Od 7.00 / 8.00 hod do 9.00 hod 
(dle otevírací doby) 

jsou na poštách obsluhováni pouze klienti 
nad 65 let nebo držitelé průkazu ZTP - P 
starších 50 let včetně jejich doprovodu 

a osoby pracující v pečovatelských 
službách.

OBECNÍ ÚŘAD DRMOUL 
NA ZÁKLADĚ USNESENÍ VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY
ze dne 15. března 2020 č. 217  o přijetí krizového 
opatření

Omezujeme rozsah úředních hodin OÚ na
Pondělí	 13.00 - 16.00
Středa   	 13.00 - 16.00
s účinností ode dne 16. března 2020 od 00:00 hod.  
do odvolání. 
Zároveň prosíme občany, aby omezili návštěvy úřadu 
na neodkladné záležitosti!

KONTAKTY:

Adresa:		  Telefon - obecní úřad:	
Obec Drmoul		  354 671 325 - starosta
Plzeňská 237		  354 671 324 - účetní
354 72 Drmoul	 354 671 121 - referent

Internetová adresa obce:  www.obecdrmoul.cz
e-mailová adresa: obec.drmoul@seznam.cz
		       starostadrmoul@seznam.cz

Krizový mobil tel. č. 773 741 942 

V současné situaci s výskytem COVID-19 jsme zří-
dili nové telefonní číslo pro občany obce Drmoul,  
na které se mohou obrátit v případě, že potřebují po-
moci s nákupem potravin a drogerie či léků, a mohli 
se tak na nás obrátit i mimo úřední hodiny. Jedná se 
o mobilní telefon tel. č. 773 741 942, který si předávají 
pracovníci obce. 

PODĚKOVÁNÍ  
Děkujeme těm, kteří nám darovali materiál na šití roušek. Také jménem obce děkujeme 
všem, kteří šijí roušky, a to nejen pro občany Obce Drmoul. 

Vážení spoluobčané, stále jsou kolem nás 
lidé, kteří šijí roušky, a to nejen našim obča-
nům. Nyní už je ale situace, kdy dochází téměř 
veškerý materiál. Jménem šiček tedy prosíme 
každého, kdo najde doma kloboukovou či ji-
nou šíři gumičky, tkalouny, nitě a prostěradla, 
aby je doručil na obecní úřad. Slibujeme, že 
materiál předáme do těch správných rukou. 
Děkujeme. 


